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   2زيست شناسي
  

 (رضا نوري)    »4«گزينة- 1

  این گزینه برخلاف سایرین درست نیست.
یهاي انبانکو یاختهبینیبینان به ترتیب یاختۀدر مرد و زLHیاختۀ هدف هورمون

  .استگذاريفولیکول بالغ بلافاصله قبل از تخمکسم زردج
یي انبانکهاو یاختهسرتولیبه ترتیب یاختۀدر مرد و زنFSHیاختۀ هدف هورمون

  باشند.می
در حالی کهد.نهاي مسیر اسپرم زایی نقش دارتولی در تغذیۀ سلولهاي سریاخته
هاي فولیکولی نیز درد. یاختهنساز قرار دارهاي بینابینی خارج از لولۀ اسپرمیاخته

  مجاورت هم دیگر قرار داشته و در تغذیۀ اووسیت اولیه موثرند.
  ها:نهبررسی سایر گزی

  ) نسبت هسته به سیتوپلاسم در سرتولی بسیار کم است.1
با ترشح هورمون جنسی در تنظیم بازخوردي ترشحاتنظري موردهایاخته) این2

  .نقش دارندو قرار گرفته در کف جمجمه) تقریباً به اندازة یک نخود(غدة هیپوفیز
(منظور هورمون جنسیزندساکلیه میها هورمون مشابه با فوق) هردوي این یاخته3

  ریز شکمی است. کلیه بالاترین غدة درونغدة فوق. است)
 )107تا104و55،56،101هايصفحه ،2زيست شناسي((تركيبي)

----------------------------------------------  
 )كارن كنعاني(  »4«گزينة- 2

  اند.عبارت مذکور و همۀ موارد درست
هاي استخوانی از طریق زوائدي با هم دیگر ارتباطهمانند یاختههاي فولیکولییاخته

  بررسی همۀ موارد:سیتوپلاسمی دارند.
  پیچد.ر سیاهرگ میناف قطر کمتري دارد و دوالف) سرخرگ بند

  بیشتري نسبت به تودة درونی است.هاير تروفوبلاست است که داراي یاختهب) منظو
ثانویه داراي محتویات جدار لقاحی است کههاي نزدیک غشاي اووسیتج) ریزکیسه

  شود.هاي مورولا دیده میدر اطراف یاخته
تشکیلاین بخش در .در جلوگیري از قاعدگی موثر استHCGبا ترشحد) کوریون

  باشد.ناف و تغذیۀ جنین موثر میبند
 )110تا108و39،40،105هاي، صفحه2زيست شناسي((تركيبي)

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي روزبهاني(  »1«گزينة-3

میتر است و به اپیدیدوردگی دارد که ضخیمخ چمجراي اسپرم بر در ابتداي خود پی
  ها به شکم که دماي بالاتري دارد موثر است. ماین مجرا در انتقال اسپروصل است.

  ها:بررسی سایر گزینه
  بر درست است.ساز برخلاف مجراي اسپرماي اسپرمه) این گزینه براي لوله2
غدد پیازي(که محتویات پروستات وها به میزراهبر در انتقال اسپرم) مجراي اسپرم3

طور کامل قراربیضه بهنقش دارد و درون کیسهکند)میزراهی را دریافت می
  گیرد.نمی

  کند.ساز صدق نمیهاي اسپرمبراي لوله) این گزینه4
 )101تا98و54هاي، صفحه2زيست شناسي(كيبي)(تر

----------------------------------------------  
  )حميد راهواره(  »3«گزينه- 4

در مرحلۀ .شودرین سرعت رشد دیوارة رحم دیده میولی بیشتیکدر مرحلۀ فول
  شود.شترین ضخامت دیواره مشاهده میلوتئالی بی
لیکول بالغ(داراي اووسیت ثانویه) در تماس جدارفو ،مرحلۀ فولیکولیدر انتهاي

  کند.در سطح تخمدان ایجاد میمدگیآتخمدان بوده و بر
  ها:بررسی سایر گزینه

شود اما منجر به قاعدگیلوتئالی تخریب جدار رحم شروع می) در انتهاي مرحلۀ1
  این گزینه براي ابتداي مرحلۀ فولیکولی صادق است.شود.نمی

کند نه اینکه به حداکثروتئالی جسم زرد شروع به تشکیل میاي مرحلۀ ل) در ابتد2
  اندازة خود برسد!

توسین در زایمان قرارتحت اثر اکسی )هاي لایۀ میانی(ماهیچه صاف) یاخته4
  شود.نمیطی قاعدگی تخریب هدقت کنید این لای .گیرندمی

 )113و107تا102،104هاي، صفحه2زيست شناسي()(توليدمثل
----------------------------------------------  

 )آرمان خيري(  »1«گزينة- 5

اسپرماتوسیت ثانویه داراي فاصلۀ بیشتري نسبت به یاختۀ بینابینی
  شود.ووسیت ثانویه درون فالوپ دیده میاباشد.)میLH(هدف

 .سمی هستندقابلیت ارتباط سیتوپلاهایی باها در مجاورت یاختهدوي این یاختههر
  هاي مسیر اسپرم زایی با همدیگر ارتباط سیتوپلاسمی دارند)(یاخته

  ها:بررسی سایر گزینه
کند.ي فاقد توانایی حرکت را ایجاد میهامنظور اووسیت اولیه است که یاخته) 2

  فاقد توانایی حرکت است.نیزثانویهتقسیم اسپرماتوسیتاسپرماتید حاصل
یت ثانویه در صورتاووسباشد.میوز یک میه است که حاصل) منظور اووسیت ثانوی3

  اي) هی(نه هر اووسیت ثانوکند.لاد ایجاد میلقاح یاختۀ تک
اسپرماتوسیتکند.را جدا میموزوموي هر کرهاوسیت ثانویه طی میوز دو کروماتیداو) 4

  دهد.را انجام میتجزیۀ غشاي هسته 2پروفازثانویه نیز در
 )105تا103و101تا92،93،99هاي، صفحه2زيست شناسي((تركيبي)

----------------------------------------------  
 (وحيد قاسمي)  »4«گزينة- 6

صفحۀ 2شوند؛ طبق شکلایجاد می 2باشد که از میوزمنظور سؤال اسپرماتیدها می
باشند و در طی ییدهاي حاصل از تقسیم میوز فاقد تاژك ماسپرماتکتاب درسی،99

  شوند.دار میفرآیند تمایز به اسپرم، ابتدا تاژك
  ها: بررسی سایر گزینه

هايهاي لایۀ زاینده، در نزدیکی سطح داخلی لوله) اسپرماتیدها برخلاف یاخته1
  ساز قرار دارند. اسپرم

ها را دارند که نوعی دفاعخواري باکتريهاي سرتولی، توانایی بیگانه) یاخته2
  شود. غیراختصاصی محسوب می

هايگردند. یاختههاي اسپرماتوسیت ثانویه ایجاد می) اسپرماتیدها، از تقسیم یاخته3
  هایی هاپلوئید و دو کروماتیدي هستند. اسپرماتوسیت ثانویه، یاخته

 )100و99هايصفحه،2زيست شناسي((دستگاه توليدمثل در مرد)
----------------------------------------------  

  (پيمان رسولي)    »1«گزينة-7
LHیاخته کنند که، هورمون استروژن ترشح میهاي جسم زرد تحت تاثیر هورمون

دهد. مطابق شکل واضح اسـت کـه دراین هورمون ضخامت دیواره رحم را افزایش می
  شود. نیمۀ دوم چرخۀ جنسی میزان چین خوردگی غدد دیوارة رحم نیز بیشتر می

  ها: ی سایر گزینهبررس
FSH»: 2«گزینۀ گذارد و سبب بزرگ وهاي انبانکی اثر میبر روي یاختههورمون

زاهاي مامههاي دولاد و زایندة تخمدان، یاختهشود. یاختهها میبالغ شدن آن
وجود(اووگونی) هستند که با تقسیم خود در دوران جنینی مام یاخته اولیه به

  انبانکی. هايآورند نه یاختهمی
باشند که ازمیFSHوLHکننده چرخه تخمدانیهاي تنظیمهورمون»: 3«گزینۀ

هاي رحمـی،شوند. هورمون استروژن علاوه بر اثر بر یاختـههیپوفیز پیشین ترشح می
مکانیســمایجــادبــراي(هاي هیپــوفیز و هیپوتــالاموس نیــز اثــر داردبــر روي یاختــه

  را دارند. FSHوLHتوانایی تولید هورمونهاي هیپوفیزبازخوردي). یاخته
هاي رحمـی اثـر دارد کـه پوششـیهورمون پروژسـترون بـر روي یاختـه»: 4«گزینۀ

هايچنین پروژسـترون بـر روي یاختـهاي اندکی دارند. همیاختههستند و فضاي بین
هاي تــودة درونــیهیپــوفیز و هیپوتــالاموس نیــز اثــر دارد. دقــت کنیــد کــه یاختــه

  اي اندکی هستند. یاختهستوسیست نیز داراي فضاي بینبلا
 )110و107،109تا54،104هايصفحه ،2زيست شناسيتوليد مثل)((

----------------------------------------------  

@konkurbanks
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 (نيما محمدي)    »3«گزينة-8

هاي مضاعف است و اگر لقاح صورت نگیرد بدون مواووسیت ثانویه داراي کروموز
  ها: شود. بررسی سایر گزینهزینی دفع میجایگ

  باشد. ) جسم سفید برخلاف جسم زرد، غیرفعال می1
  شود. هاي جدار رحم جایگزین می) بلاستوسیست (نه مورولا)، در یکی از فرورفتگی2
همجنسی زنانهمانند جسم زرد در نیمۀ دوم دورةهاي هیپوفیزي) هورمون4

  یابند. کاهش میافزایش و هم
 )110و107،109تا104هايصفحه ،2زيست شناسي((توليد مثل) 

----------------------------------------------  
  (رضا نوري)   »4«گزينه- 9

  ها:بررسی همۀ گزینه
  ) براي اسبک ماهی نر درست نیست.1
  کند.راي کرم خاکی یا کرم کبد صدق نمی) ب2
  ت است.) براي جانوران داراي لقاح خارجی درس3
  ) ترشح پیک شیمیایی براي تولید گامت الزامی است.4

 )118تا54،115هاي، صفحه2زيست شناسي((توليدمثل در جانوران)
----------------------------------------------  

  (رضا نوري)   »4«گزينه- 10
پیش از تقسیم 2در گزینه .همان مار ماده است 4 و 2هايمنظور سوال در گزینه

دار استمهرهاین جانور .کندهاي آن را دو برابر می تنمیتوز گامت(هاي) خود فام
  درست است.4پس گزینه

  ها:بررسی سایر گزینه
  براي لقاح زنبور ملکه صادق نیست.) 1
  ) براي زنبور ملکه درست نیست.3

 )116صفحة،2زيست شناسي((توليدمثل در جانوران)
----------------------------------------------  

  گواه- 2زيست شناسي
  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »2«گزينة-11
  بررسی موارد: کنند.عبارت را به طور مناسب تکمیل می» ب و ج«موارد

  غدة برون ریز وجود دارد: 5ها،الف: سر راه خروجی اسپرم
  اتغدة پروست 1میزراهی و- غدة پیازي 2غدة وزیکول سمینال، 2

خارج، ویدیماپیدکنند، سپس ازیدیم توانایی حرکت را کسب میها در اپیدب: اسپرم
  شوند. بر میوارد مجراي اسپرم

  گذرد.کند و میزراه از وسط آن میج: پروستات مایع قلیایی ترشح می
هاریز نقشی در بلوغ اسپرمهاي برونشود و غدهانجام مییدیماپیدها درد: بلوغ اسپرم

  ندارند. 
  )101و100هاي  صفحه،2زيست شناسي((دستگاه توليد مثل در مرد)

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    » 2«گزينة- 12

آید و اسپرماتوسیتوجود میاسپرماتوسیت اولیه از تقسیم میتوز اسپرماتوگونی به
  ها:بررسی سایر گزینهشود.حاصل می 1انویه از تقسیم میوزث

  اسپرماتیدها سر و دم و قدرت تحرك ندارند.»: 1«گزینۀ
هاگیرد و اسپرمساز بیضه صورت میهاي اسپرمزایی در لولهمراحل اسپرم»: 3«گزینۀ
  آورند.دست میشوند و توانایی حرکت کردن را بهبالغ مییدیماپیددرون
  کند.غدة پروستات مایعی شیري رنگ ترشح می»: 4«نۀگزی

  )100تا98ي هاصفحه،2زيست شناسي((دستگاه توليد مثل در مرد) 
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »1«گزينة- 13
  .دهدامُ چرخۀ تخمدانی رخ می14حدود روزبینیم که درگذاري را میدر شکل عمل تخمک

هاي دوم، سوم و چهارم بعد ازگذاري و عبارتقبل از تخمکو دومعبارت اول
  دهند.گذاري رخ میتخمک

  بررسی موارد:

طور ناگهانی،خون، بهگذاري و در پی افزایش استروژن درمورد اول: قبل از تخمک
LH   یابد. با خودتنظیمی مثبت افزایش میFSHومیزان
سرعتگذاريگذاري (با شروع قاعدگی) و کمی پس از تخمکقبل از تخمکمورد دوم: 

  شود. رشد لایۀ داخلی رحم کم می
یابند و بهز میشده، تمایهاي فولیکول پارهگذاري، اغلب یاختهمورد سوم: پس از تخمک

ها نیز همراه با اووسیت ثانویه وارد لولۀ فالوپشود (برخی از آنجسم زرد تبدیل می
  شوند.).می

مورد چهارم: در پی افزایش ترشح پروژسترون از جسم زرد، فعالیت غدد دیوارة داخلی
شود. این اتفاق پس ازشود و فعالیت ترشحی رحم بیشتر میرحم نیز بیشتر می

  دهد. گذاري رخ میتخمک
  )107تا104هاي  صفحه،2زيست شناسي((دستگاه توليد مثل در زن) 

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »2«گزينة- 14
تن اضافیتن دارند. فام فام47هاي پیکري دولاد خودداون، در یاختهانگاننشافراد مبتلا به

21تن شمارة فام 3هاي پیکري دولاد این افراداست؛ یعنی یاخته21مربوط به شمارة
هاي جنسیِ ایجادکنندة فرد، به جايدارند. علت بروز این حالت آن است که یکی از یاخته

  دهد:بوده است. در دو حالت این اتفاق رخ می21تن، داراي دو فام21تن شمارةیک فام
با هم مانده و از یکدیگر جدا نشوند. در نتیجه یکی از 1در آنافاز21هاي تنفام -1

  تن خواهد داشت. فام22تن و دیگريفام24هاي حاصلیاخته
  با همدیگر به یک یاخته منتقل شوند.  2در آنافاز21تن شمارةکروماتیدهاي فام - 2

  کروموزوم است.46شود. این یاخته دارايدر اووسیت اولیه، تتراد مشاهده می
  ها:بررسی سایر گزینه

شوند، شاملزایی از تخمدان خارج میهایی که در طی تخمکیاخته»: 1«گزینۀ
هاي فولیکولی است. اگر حالت اولاووسیت ثانویه، اولین جسم قطبی و یاخته

تن و اولین جسمفام24ذکرشده در بالا اتفاق افتاده باشد، اووسیت ثانویه داراي
  تن خواهد بود. فام22ارايقطبی د
تن و اسپرم سالم (دارايفام24یاختۀ تخم حاصل از لقاح تخمک داراي»: 3«گزینۀ

تن در هستۀ خود خواهد داشت. این یاخته پیش از ورود به رحمفام47تن)،فام23
  کند. و در لولۀ رحمی تقسیم خود را آغاز می

ثانویۀالا اتفاق افتاده باشد، اووسیته در بدر صورتی که حالت اول ذکرشد»: 4«گزینۀ
ارتباطی به حضور یا عدم حضورهاو تولید این یاختهتن خواهند بود فام24دشده دارايتولی

  اسپرم ندارد.
  )105تا103و95تا80،81،92هاي  صفحه،2زيست شناسي((تركيبي)

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    » 4«گزينة-15
هاي بدن پیرهاست که زودتر از بقیۀ دستگاهعلت یائسگی از کار افتادن تخمدان

تواندمی که میها درون محوطۀ شکم قرار دارند. فشار روحی و جسشوند. تخمدانمی
 بر ترشح کورتیزول مؤثر باشد، بر طول عمر تخمدان ها نیز اثر دارد.

  ها:ی سایر گزینهبررس
زایی،تقســیم سیتوپلاســم نامســاوي در تخمــکدقــت کنیــد عــلاوه بــر»: 1«گزینــۀ
ها تقسیم سیتوپلاسـمدهند و این یاختهکی نیز تقسیم میتوز انجام میهاي انبانیاخته

  مساوي دارند.
  اي!ها به بخش پیوندي طناب متصل هستند، نه ماهیچهتخمدان»: 2«گزینۀ
مانـد و از آن خـارجها بـاقی میسـفید همـواره در درون تخمـدانجسم»: 3«گزینۀ
  شود.نمی

  )104تا102و59هاي  صفحه،2زيست شناسي((دستگاه توليد مثل در زن) 
----------------------------------------------  

@konkurbanks
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 (كاوه نديمي)    » 4«گزينة-25
هـا قـراراند و به تعداد دو عدد در طرفین ستون مهرهشکلها، اندام هایی لوبیاییکلیه

شـود ودي محافظت میها و کپسولی از جنس بافت پیوندارند و توسط چربی و دنده
ها قـرارکلیـه کـه بـر روي کلیـهباتوجه به تصاویر کتاب درسی عـلاوه بـر غـدد فوق

ها قـرار دارنـد و بـه علـتلمعده و طحال و کبد نیـز در مجـاورت کلیـهاند لوزاگرفته
تر از کلیـۀ چـپ قـرارگیري کبد و شکل کبد، کلیۀ راست اندکی پـایینموقعیت قرار
  گرفته است.

راست بیشتر است و همچنینهمین دلیل طول میزناي کلیۀ چپ از طول میزناي کلیۀبه  
شود و حرکـت کرمـی دیـوارةادرار ساخته شده در کلیه از طریق میزناي به مثانه وارد می

جب پیشـروي ادرار درهاي صاف دیواره میزناي است مومیزناي که نتیجۀ انقباض ماهیچه
هايي مرتبط با کلیۀ چپ بلندتر است، پس میـزان ماهیچـهشود و چون میزنامیزناي می
  »)3«کنندة حرکات کرمی در آن بیشتر است. (رد گزینۀصاف ایجاد

هر کلیه داراي یک لبۀ مقعر داخلی به نام ناف است که از آن محل رگهـا، اعصـاب و
شود. به هر کلیه یک سـرخرگ کـه انشـعابی از سـرخرگ آئـورتمیزناي وارد آن می

شود و یک سیاهرگ هم از آن خارج و به بزرگ سیاهرگ زیرین متصل، وارد میاست
شود و چون سرخرگ آئورت به کلیۀ چپ نزدیکتر است پس طول سرخرگ کلیـۀمی

سیاهرگ زیرین بـه کلیـۀ گچپ کمتر از طول سرخرگ سمت راست و همچنین بزر
ل سـیاهرگراست نزدیکتر است پس طول سیاهرگ کلیوي سمت راست کمتر از طو

  ») 1«کلیوي سمت چپ است. (رد گزینۀ
در هنگام تشریح کلیه پس از ایجاد برش طـولی سـه بخـش مشـخص شـامل بخـش

شـود و بخـش مرکـزي از تعـدادي سـاختارقشري، بخش مرکزي و لگنچه دیـده می
شکل ساخته شده است و هر هرم و ناحیۀ قشري مربوط به آن یـک لـپ کلیـههرمی

ا توجه به تصویر زیر در هر لپ، یـک هـرم (نـه بخشـی از آن) (ردشود و بنامیده می
  شود.و ناحیۀ قشري مربوط به آن و تعدادي رگ خونی دیده می») 2«گزینۀ

�ل�ه سرخرگ

لگنچه

�ل�ه س�اهرگ

م�زنهاي
لَپ�ل�ه

س�اهرگ از انهشعاب�
سرخرگ از انهشعاب�

بخش از هرم � 
مر�زي

قشري بخش
�ل�ه �پسول

هـاي آنکلیـه قـرار گرفتـه اسـت کـه یکـی از هورمونبر روي هر کلیه یـک غـدة فوق  
هاسـدیم از کلیـهتشکیل ادرار)آلدوسترون است و این هورمون بازجذب (دومین مرحلۀ

شود و در نتیجه فشـارجذب میدهد و به دنبال بازجذب سدیم، آب هم بازرا افزایش می
یابد و با افزایش فشار خون هم میزان تراوش (اولین مرحلـه از تشـکیلخون افزایش می

تواند بر دو مرحلـه از فراینـدهايسترون مییابد؛ پس هورمون آلدوادرار) هم افزایش می
  »)4«جذب تأثیر بگذارد. (تأیید گزینۀیل ادرار شامل تراوش و بازتشک

  )75و19،70،71،74هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست  
  )55،59هاي، صفحه2شناسي(زيست  

  
----------------------------------------------  

 )اشكان خرمي(    »3«گزينة- 26

  برخلاف سایر موارد درست است.3گزینه
  ها مشابه کلانشیم هستند.ئیدي مشابه پارانشیم و فیبررسکلهاي اشکل یاخته

تواند طی آسیب بهمیئیدرسکلاپارانشیم برخلافست.اي اداراي لان ستارهئیدرسکلا
  ها:بررسی سایر گزینهگیاه تقسیم شود.

  پذیري نقش دارد.در ایجاد استحکام برخلاف انعطاف) اسکلرانشیم1
اي)مینهکنندة سامانۀ ز(فتوسنتزدیوارة کلانشیم نیز نسبت به پارانشیم) ضخامت2

  بیشتر است.
  شود.دیده میئیدرسکلارانشیم برخلاف) منظور پلاسمودسم است که در پا4

  )88و80،81،87هاي، صفحه1زيست شناسي((از ياخته تا گياه)
----------------------------------------------  

 )پوريا خاندار(    »3«گزينة-27

ایـن دو فراینـد توسـطخـون نقـش مهمـی دارنـد.pHبازجذب و ترشح در تنظیم
کنـدکـه محتویـات غشـاي پایـه را ترشـح مـیگیـردهاي پوششی صورت مـییاخته

  ها:بررسی سایر گزینه. لیکوپروتئین و پروتئین دارند)(گ
  کند.) این گزینه براي تراوش صدق نمی1
تـراوش در بخـش کپسـول بـومن صـورتاي تراوش صـادق نیسـت.) این گزینه بر2

  (پودوسیت داراي زوائد کوتاه و زیاد است)گیردمی
دهـدرخ مـی(نه مـویرگ اطـراف!!)هاي نفروناین گزینه براي ترشح که از یاخته) 4

  درست نیست.
  )74و15هاي، صفحه1شناسيزيست((تركيبي)

----------------------------------------------  
 )مبين حيدري(    »2«گزينة- 28

یز با افزایش این فاصلهتوپلاست و پلاسمولپروکاهش فاصله بین دیواره وتورژسانس با
  همراه است.

  ثر است.ؤهاي غیرچوبی علفی متورژسانس در استواري اندام
  ها:بررسی سایر گزینه

  اه است.) در پلاسمولیز یاخته در محیطی با فشار اسمزي بیشتري همر1
  شود.ی تورژسانس این دو مورد بیشتر می) ط3
(مثلاها وجود دارد) طی پلاسمولیز ارتباط غشا و دیواره در برخی قسمت4

  پلاسمودسم)
  )82ة، صفح1(زيست شناسيهاي ياخته گياهي)(ويژگي

----------------------------------------------  
 )حامد حسين پور(    »3«گزينة-29

  بررسی همۀ موارد:نادرست است. »ج«ردتنها مو
کند.کلرید را وارد روده میاي نمک سدیمکوسه ماهی به کمک غدد راست روده -الف

  .کندمیرودهها را واردهاي مالپیگی مواد دفعی و یونملخ به کمک لوله
اکسیدشود.کربن ديپوست از طریق انتشار دفع میدار سختمواد دفعی نیتروژن -ب

  نسان نیز چنین است.در ا
  درست است.نا ،ب شورآاین براي ماهیان -ج
ب شیرین که درست است. در انسان نیز باز و بسته شدن دهان دربراي ماهی آ -د

  ورود هوا و ایجاد خون روشن موثر است.
  )72و71هاي، صفحه1زيست شناسي(ها)(هم ايستايي و كليه

----------------------------------------------  
 (رضا نوري)    »1«گزينة-30

بخش همانند لولۀاینمواد درترین بخش لوله بخشی از هنلۀ نزولی است.ضخیم
  ها:بررسی سایر گزینهکنند.جمع کننده به سمت پایین نزول می

) منظور بخش نزولی هنله است که به لولۀ پیچ خوردة نزدیک فاصلۀ کمتري دارد.2
جهت با لولۀ(هممحتویات خود به لگنچه نقش دارداین بخش در نزدیک کردن

  .کننده)جمع
اطراف این بخشمویرگیشبکۀدر بخش سرخرگی) منظور بخش صعودي است.3

  کنند.سمت پایین حرکت میمواد به
منظور بخش صعودي ،خوردگی بیشتري استخوردة نزدیک داراي پیچ) لولۀ پیچ4

  تري دارد)(بخش نازك کوتاهاست.
  )72،صفحة1شناسي(زيستها) هم ايستايي و كليه(

----------------------------------------------  

@konkurbanks
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  گواه – 1زيست شناسي
  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »1«گزينة- 31
  صحیح است. » الف«تنها مورد

  خورده نزدیک است که توانایی ترشح و بازجذب دارد. لوله پیچDالف) 
حاوي خون روشنهاي آوران و وابران هستند وبه ترتیب سرخرگBوAب) 

  هستند. 
نیز همان نوع بافتBهايلایه و یاختهپوششی سنگفرشی تکCهايج) یاخته

  پوششی را دارند. 
  شود. می(B)ز گلومرول وارد سرخرگ وابراند) خون ا

  )75تا15،72هاي  صفحه ،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    » 2«گزينة- 32

شود.  یه هنگام ورود ادرار باز مقرار دارد که بيابندارهزراه،یتصال مثانه به مدر محل ا
  است.يرارادیصاف و غ ۀچینام دارد، از نوع ماهزراهیمیداخل ةبندارکهبنداره، نیا

  )74 و16هاي هصفح،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    » 2«گزينة-33

  کند.مصرف انرژي، آب و مواد دفعی را از پارامسی خارج میانقباضی باواکوئول
  یافت.توانهاي ساکن آب شیرین می ايیاختهانقباضی را در تکاکوئولو

  )76صفحة،1زيست شناسي((تنوع دفع و تنظيم اسمزي در جانداران)  
----------------------------------------------  

 يست شناسي)(كتاب آبي جامع ز    » 2«گزينة- 34

  اند. صحیح» د«و» ج«،»الف«موارد
  بررسی موارد:منظور سؤال، پرندگان است. 
ها توانایی زیادي در بازجذب آب دارند، در نتیجه به کمکالف) در همۀ پرندگان کلیه

  توانند فشار اسمزي مایعات بدن را تنظیم کنند. این توانایی خود می
شود کهخوار به درون روده باریک وارد می نهداب) دقت کنید ترشحات کبد پرندة

  متمایل به سطح شکمی آن است. 
هاخون بالا براي رساندن سریع مواد غذایی و خون غنی از اکسیژن به بافتج) فشار

  در جانورانی با نیاز زیاد به انرژي مهم است. 
رگزمان به دود) هر دو نوع خون موجود در حفرات قلب پرندگان به صورت هم

  شوند. خونی متفاوت وارد می
  اي!هـ) این مورد براي برخی پرندگان دریایی صادق است، نه هر پرنده

  )77و31،46،66،67،76هايصفحه،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »3«گزينة- 35
 لیتشکیانیم ۀغیبه نام تيا هیهسته، لامیتقسبعد ازیاهیگ ۀاختیمیدر تقس

اختهیدوجه،یکند و در نت یم میبخش تقسرا به دوتوپلاسمیسه،یلانیشود. ا یم
  ساخته شده است. نیاز پکتیانیم ۀغیشود. ت یمجادیا

   .دارد یرا درکنار هم نگه ماختهیکند و دو یمانند چسب عمل م نیپکت
تیغۀ میانی دیوارة نخستین هم از یکدقت کنید که علاوه بر» 4«در مورد گزینۀ

  لایه تشکیل شده است.
  )81و80هاي  صفحه،1زيست شناسي(هاي ياخته گياهي)(ويژگي

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »4«گزينة- 36
  .دهد یرا نشان مسهینشادشکل،

  اند.)دانیاکس یآنت(پاداُکسندهسه،یدو رنگواکوئولدریرنگباتیکتر
گریديهابهبود کارکرد مغز و اندام زیاز سرطان و نيریشگیپاداُکسنده در پباتیترک

  . دارندینقش مثبت

بیسیبخش خوراکيهااختهیيهاسهیندارند، مثلاً در دزهیها رنگسهیدیبعض
سهیعلت به آن نشادنیشده است که به همرهینشاسته ذخیفراوانمقداربه ،ینیزم
  .ندیگو یم )لوپلاستیآم(

 لیها و تشکرشد جوانهيبرا ،ینیزم بیسيهاجوانهشینشاسته، هنگام رو ةریذخ
  شود. یمصرف مینیزم بیساهیاز گ دیجديها هیپا

 )84و9،83ي  هاصفحه،1زيست شناسي(هاي ياخته گياهي)(ويژگي
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »2«گزينة-37
روپوسترِیمعمولاً زیمیکلانشيهااختهیاند. میبافت کلانشهايمنظور سوال، یاخته

  . رندیگ یقرار م
  )88تا86و81هاي  صفحه،1زيست شناسي((از ياخته تا گياه)

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »1«گزينة-38
  منظور سؤال، عناصر آوندي هستند. 

  گیرد. هاي متفاوتی قرار میهاي آوند چوبی به شکللیگنین در دیوارة یاخته
  )89صفحة،1زيست شناسي((سامانه بافتي)

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »3«گزينة- 39
، یاختۀ ترشحی است. هر دو یاخته به»2«، کرك و یاختۀ شمارة»1«یاختۀ شمارة

  تعلق دارند.هاي هوایی جوانروپوستی در اندامسامانۀ بافت پوششی
  )89و86،87هاي  صفحه،1زيست شناسي((سامانه بافتي)

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    » 3«گزينة- 40

ئید، یاختۀردهندة یاختۀ کلانشیمی، اسکلنشانبه ترتیب» د«تا» الف«هايشکل
  باشند.هاي نگهبان روزنه میپارانشیمی و یاخته

هاي بافت اسکلرانشیمی دیوارة پسین چوبی شده دارند و همانند کلانشیم دریاخته
  حکام گیاه نقش دارد. است

  )88تا7،86هايصفحه،1(زيست شناسي(تركيبي)
----------------------------------------------  

   2فيزيك
  
  مصطفي واثقي)(    »2«گزينة- 41

هاکه آهن یا فولاد را جذب کند ابتدا خاصیت مغناطیسی را در آنآهنربا قبل از آن
نام درهاي ناهمکه قطبشوند طوريت آهنربا میطور موقها بهکند و آنالقا می

گیرند، اما وسط آهنربا خنثی است و خاصیت مغناطیسیمجاورت یکدیگر قرار می
A خنثی، ،Sهايترتیب قطب بهEوB،C،D،ندارد. به این ترتیب نقاط

N،SوN.خواهند بود  

  
 )68تا66هاي  صفحه ،2فيزيك() يمغناطيس(مغناطيس و القاي الكترو

----------------------------------------------  

  (محمدصادق مام سيده)    »1«گزينة- 42
هاي جغرافیایی آن منطبق نیست و فاصلۀ نسبتاًهاي مغناطیسی زمین بر قطبقطب

ت شمال واقعی جغرافیایینما در جهزیادي از یکدیگر دارند و عقربۀ مغناطیسی قطب
  گیرد.قرار نمی

 )70و69هايصفحه،2فيزيك(ن مغناطيسي) (ميدا
----------------------------------------------  

@konkurbanks
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  گواه – 1زيست شناسي
  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »1«گزينة- 31
  صحیح است. » الف«تنها مورد

  خورده نزدیک است که توانایی ترشح و بازجذب دارد. لوله پیچDالف) 
حاوي خون روشنهاي آوران و وابران هستند وبه ترتیب سرخرگBوAب) 

  هستند. 
نیز همان نوع بافتBهايلایه و یاختهپوششی سنگفرشی تکCهايج) یاخته

  پوششی را دارند. 
  شود. می(B)ز گلومرول وارد سرخرگ وابراند) خون ا

  )75تا15،72هاي  صفحه ،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    » 2«گزينة- 32

شود.  یه هنگام ورود ادرار باز مقرار دارد که بيابندارهزراه،یتصال مثانه به مدر محل ا
  است.يرارادیصاف و غ ۀچینام دارد، از نوع ماهزراهیمیداخل ةبندارکهبنداره، نیا

  )74 و16هاي هصفح،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    » 2«گزينة-33

  کند.مصرف انرژي، آب و مواد دفعی را از پارامسی خارج میانقباضی باواکوئول
  یافت.توانهاي ساکن آب شیرین می ايیاختهانقباضی را در تکاکوئولو

  )76صفحة،1زيست شناسي((تنوع دفع و تنظيم اسمزي در جانداران)  
----------------------------------------------  

 يست شناسي)(كتاب آبي جامع ز    » 2«گزينة- 34

  اند. صحیح» د«و» ج«،»الف«موارد
  بررسی موارد:منظور سؤال، پرندگان است. 
ها توانایی زیادي در بازجذب آب دارند، در نتیجه به کمکالف) در همۀ پرندگان کلیه

  توانند فشار اسمزي مایعات بدن را تنظیم کنند. این توانایی خود می
شود کهخوار به درون روده باریک وارد می نهداب) دقت کنید ترشحات کبد پرندة

  متمایل به سطح شکمی آن است. 
هاخون بالا براي رساندن سریع مواد غذایی و خون غنی از اکسیژن به بافتج) فشار

  در جانورانی با نیاز زیاد به انرژي مهم است. 
رگزمان به دود) هر دو نوع خون موجود در حفرات قلب پرندگان به صورت هم

  شوند. خونی متفاوت وارد می
  اي!هـ) این مورد براي برخی پرندگان دریایی صادق است، نه هر پرنده

  )77و31،46،66،67،76هايصفحه،1زيست شناسي((تركيبي)
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »3«گزينة- 35
 لیتشکیانیم ۀغیبه نام تيا هیهسته، لامیتقسبعد ازیاهیگ ۀاختیمیدر تقس

اختهیدوجه،یکند و در نت یم میبخش تقسرا به دوتوپلاسمیسه،یلانیشود. ا یم
  ساخته شده است. نیاز پکتیانیم ۀغیشود. ت یمجادیا

   .دارد یرا درکنار هم نگه ماختهیکند و دو یمانند چسب عمل م نیپکت
دقت کنید که علاوه برا تیغۀ میانی دیوارة نخستین هم از یک» 4«در مورد گزینۀ

  لایه تشکیل شده است.
  )81و80هاي  صفحه،1زيست شناسي(هاي ياخته گياهي)(ويژگي

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »4«گزينة- 36
  .دهد یرا نشان مسهینشادشکل،

  اند.)دانیاکس یآنت(پاداُکسندهسه،یدو رنگواکوئولدریرنگباتیکتر
گریديهابهبود کارکرد مغز و اندام زیاز سرطان و نيریشگیپاداُکسنده در پباتیترک

  . دارندینقش مثبت

بیسیبخش خوراکيهااختهیيهاسهیندارند، مثلاً در دزهیها رنگسهیدیبعض
سهیعلت به آن نشادنیشده است که به همرهینشاسته ذخیفراوانمقداربه ،ینیزم
  .ندیگو یم )لوپلاستیآم(

 لیها و تشکرشد جوانهيبرا ،ینیزم بیسيهاجوانهشینشاسته، هنگام رو ةریذخ
  شود. یمصرف مینیزم بیساهیاز گ دیجديها هیپا

 )84و9،83ي  هاصفحه،1زيست شناسي(هاي ياخته گياهي)(ويژگي
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »2«گزينة-37
روپوسترِیمعمولاً زیمیکلانشيهااختهیاند. میبافت کلانشهايمنظور سوال، یاخته

  . رندیگ یقرار م
  )88تا86و81هاي  صفحه،1زيست شناسي((از ياخته تا گياه)

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »1«گزينة-38
  منظور سؤال، عناصر آوندي هستند. 

  گیرد. هاي متفاوتی قرار میهاي آوند چوبی به شکللیگنین در دیوارة یاخته
  )89صفحة،1زيست شناسي((سامانه بافتي)

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي جامع زيست شناسي)     »3«گزينة- 39
، یاختۀ ترشحی است. هر دو یاخته به»2«، کرك و یاختۀ شمارة»1«یاختۀ شمارة

  تعلق دارند.هاي هوایی جوانروپوستی در اندامسامانۀ بافت پوششی
  )89و86،87هاي  صفحه،1زيست شناسي((سامانه بافتي)

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي جامع زيست شناسي)    » 3«گزينة- 40

ئید، یاختۀردهندة یاختۀ کلانشیمی، اسکلنشانبه ترتیب» د«تا» الف«هايشکل
  باشند.هاي نگهبان روزنه میپارانشیمی و یاخته

هاي بافت اسکلرانشیمی دیوارة پسین چوبی شده دارند و همانند کلانشیم دریاخته
  حکام گیاه نقش دارد. است

  )88تا7،86هايصفحه،1(زيست شناسي(تركيبي)
----------------------------------------------  

   2فيزيك
  
  مصطفي واثقي)(    »2«گزينة- 41

هاکه آهن یا فولاد را جذب کند ابتدا خاصیت مغناطیسی را در آنآهنربا قبل از آن
نام درهاي ناهمکه قطبشوند طوريت آهنربا میطور موقها بهکند و آنالقا می

گیرند، اما وسط آهنربا خنثی است و خاصیت مغناطیسیمجاورت یکدیگر قرار می
A خنثی، ،Sهايترتیب قطب بهEوB،C،D،ندارد. به این ترتیب نقاط

N،SوN.خواهند بود  

  
 )68تا66هاي  صفحه ،2فيزيك() يمغناطيس(مغناطيس و القاي الكترو

----------------------------------------------  

  (محمدصادق مام سيده)    »1«گزينة- 42
هاي جغرافیایی آن منطبق نیست و فاصلۀ نسبتاًهاي مغناطیسی زمین بر قطبقطب

ت شمال واقعی جغرافیایینما در جهزیادي از یکدیگر دارند و عقربۀ مغناطیسی قطب
  گیرد.قرار نمی

 )70و69هايصفحه،2فيزيك(ن مغناطيسي) (ميدا
----------------------------------------------  

@konkurbanks
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× ×
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×
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×

×

×
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×

×

I= A2

→
→

→

  (مصطفي كياني)    »3«گزينة- 43
با توجه به قاعدة دست راست، نیروي مغناطیسی وارد بر سیم به طرف بالا است و
ردچون سیم در حال تعادل است، اندازة نیروي وزن آن با اندازة نیروي مغناطیسی وا

  توان نوشت: بر آن یکسان است. بنابراین می

F ILB sinB
Bmg F


 

90
  

    
  
  
  
  

  
310 10 10

2 20 0 2
m g kg

mg ILB
I A ,L cm / m

  


  
  

  

  
3 110 10 10 2 0 2 4/ B B T      

  

  
T G

B G B G
    

41 10 41 10 25004  
 )76تا73هاي  صفحه،2فيزيك((نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان) 

----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)    »3«گزينة- 44
هاي آن در یک دستگاهابتدا بردارهاي سرعت و میدان مغناطیسی را برحسب مؤلفه

در امتدادyvکنیم. با توجه به شکل رسم شده مؤلفهمحورهاي مختصات رسم می

yجهت آن است. بنابراین زاویۀ بینو خلافyBمؤلفه yB ,v
 180برابر

است. در این صورت با استفاده90برابرxBوyvباشد. همچنین زاویۀ بینمی
Fاز رابطۀ | q | vBsin توان نوشت: می  

B = jy 0/2

V = jy -30

B = jx 0/1

x

y

→

→

→

→

→

→

  

  

y y y

sin
Fy

|q| C, v m/sy
B / Tx

x

F | q | V B sin

F / N


   



 





      

180 0
062 10 30

0 1
6 6

180

2 10 30 0 1 1 6 10

  

  66 10xF   کل
02 2 Fy

x yF F F


  کلF  
  سواست. با توجه به قاعدة دست راست جهت نیروي وارد بر ذرة باردار برون

 )73تا71هاي  صفحه،2فيزيك(ان مغناطيسي) (نيروي مغناطيسي وارد بر ذره باردار متحرك در ميد
----------------------------------------------  

  )83 -(سراسري رياضي    »3«گزينة-45
در این سؤال چهار وضعیت براي الکترون متحرك (بار منفی) نشان داده شده است

vکه طبق صورت سؤال
برB


بردار 3خواهیم وضعیت درست اینعمود است. می

v
،B


Fو


را تعیین کنیم، براي این کار قاعدة دست را براي هر شکل اجرا

راي بار مثبت اجراکنیم تا به گزینۀ درست برسیم، دقت کنید در هر مورد ابتدا بمی
  رسیم.می» 3«کنیم. در نهایت به گزینۀکنیم و نتیجه را عکس میمی

B:    »1«گزینۀ

F

v  2«گزینۀ«    :

B

F v  
  

  : »3«گزینۀ
B

F

v

:    »4«گزینۀ  

B
F

v  
 ) 4-3، مكمل و مرتبط با پرسش72صفحة ،2(فيزيك(نيروي مغناطيسي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي)

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي جامع فيزيك تجربي(    »3«گزينة- 46

،(v)، تندي(q)بزرگی نیروي مغناطیسی وارد بر ذرة باردار متحرك با اندازة بار

)و زاویۀ(B)بزرگی میدان مغناطیسی )بینB


vو


  برابر است با: 
F | q | vB sin   

30
60e e

F | q | vBsin

F | q | vBsin
  

  
  

e|q | | q | e

e e e

F | q | v B sin F

F | q v B sin F
   

   


2 2 30 2 3
60 3

  
  

  

  )1-3، مكمل و مشابه تمرين73صفحة ،2(فيزيكمتحرك در ميدان مغناطيسي)(نيروي مغناطيسي وارد بر ذره باردار
----------------------------------------------  

  (مبين دهقان)     »1«زينةگ-47
یابیم میدان حاصل از جریانها در میبا تجزیۀ میدان در راستاي عمود بر سطح حلقه

باشد،به سمت بالا میBن حلقۀبه سمت راست و میدان حاصل از جریاAحلقۀ
) 1در جهت (B) و جهت جریان در حلقۀ3در جهت (Aپس جهت جریان در حلقۀ

  باشد.می

  
  )80و79هايصفحه،2فيزيك(وسيلة جريان الكتريكي) (ميدان مغناطيسي ايجاد شده به

----------------------------------------------  
  )84- اضيسراسري ري(     »3«زينةگ- 48

بین دو قطب آهنربا معلق است. قبل از بستن کلید،ABمطابق شکل، سیم
دهد. به عبارتمیرا نشانN8برقراري جریان عددو بعد از بستن کلید وN10ترازو

دهد که نیرویی براست و این هنگامی رخ میتري نشان دادهدیگر نیروسنج عدد کم
)اندازةآهنربا و به طرف بالا به N)2وارد شده باشد. طبق قانون سوم نیوتون، آهنربا

نیرویی به همین اندازه بر سیم و به طرف پایین وارد خواهد کرد با توجه به بردارهاي 
خواهدBبه طرفAسوي جریان ازرسم شده در شکل و طبق قاعدة دست راست

Bبود. براي یافتن اندازة


  داریم:

N

k

A

B

S

B

FI
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F N, I A, , / m
F I Bsin

     2 20 90 0 1  

/ B B T   2 20 0 1 1  
 ) 4-3، مرتبط با فعاليت76صفحة،2فيزيك(وسيلة جريان الكتريكي) (ميدان مغناطيسي ايجاد شده به

----------------------------------------------  
  )85- سراسري رياضي(     »2«زينةگ-49

را R،IوPاي قرار دارد. ابتدا با معلوم بودندر این مسئله سیملوله در مدار ساده
  کنیم.یابیم سپس میدان مغناطیسی درون سیملوله را حساب میمی

P W

R
P RI I I A



 
     82 2

2
8 2 2  

  آید:دست میصورت زیر به بهمیدان مغناطیسی درون سیملوله
N , I A

m

NI
B

 




 30 20

1
  

B / T


  
  

7 54 10 30 2 2 4 101  

 ) 81و54هايصفحه ،2(فيزيك )كيوسيلة جريان الكتريميدان مغناطيسي ايجاد شده به(

----------------------------------------------  
  (كاظم بانان)    »3«گزينة- 50

هاي مغناطیسی قوي و ضعیف خاصیتمواد فرومغناطیسی نرم و سخت در میدان
هاي مغناطیسیکنند. اما مواد پارامغناطیسی در حضور میدانمغناطیسی پیدا می

 توانند خاصیت مغناطیسی ضعیف و موقت پیدا کنند.بسیار بزرگ می

  )85تا83هايصفحه،2فيزيك(هاي مغناطيسي مواد) (ويژگي
----------------------------------------------  

  2شيمي
  

 (حميد ذبحي)      »1«گزينة-51
 فقط مورد سوم نادرست است. 

در چگونگی و زمان نگهداريبررسی مورد نادرست: رطوبت، اکسیژن و دما همانند نور
  مواد غذایی تأثیر دارند.

  )76و75هايصفحه ،2(شيمي(غذاي سالم)
----------------------------------------------  

  (محمد طيبي)     »3«زينةگ-52
  بررسی موارد:هاي آ و پ و ت درست هستند.عبارت

ر شیمیایی در بازةدهد هر تغییمورد آ: آهنگ واکنش، کمیتی است که نشان می
دهد و به این ترتیب بیانی از زمان ماندگاريزمانی مشخص، با چه سرعتی رخ می

  شود.مواد محسوب می
مورد ب: محلول پتاسیم یدید براي واکنش تجزیۀ هیدروژن پراکسید نقش کاتالیزگر

  بد.یارا دارد. بنابراین با افزودن چند قطره از این محلول، سرعت واکنش افزایش می
سال) را سرعت واکنش10مورد پ: آهنگ واکنش در گسترة معینی از زمان (مثلاً

  تر است.زدن آهن نسبت به سرعت تجزیۀ سلولز بیشگویند. سرعت واکنش زنگمی
ها افزایشپذیري آنمورد ت: در گروه فلزات قلیایی با افزایش عدد اتمی، واکنش

آهنگ تولید نور و گرما در بازة زمانی معینها با آب،یافته و درنتیجه در واکنش آن
  شود.تر می(سرعت) بیش

  )81تا77هاي، صفحه2شيمي( )(آهنگ واكنش
----------------------------------------------  

  (عليرضا بياني)     »3«زينةگ- 53
تواند به عنوان کاتالیزگر درباشد که میهایی میمورد آ: خاك باغچه داراي ترکیب

  اکنش سوختن عمل کند.و
کردن گرد آهن، سطح تماس افزایش یافته و باعثمورد ب: با پاشیدن و پخش

  شود.سوختن گرد آهن می
مورد پ: برخی افراد فاقد آنزیمی هستند که بتواند این مواد غذایی(کلم و حبوبات) را

نفخطور کامل و سریع هضم کند؛ بنابراین این افراد با مصرف این مواد دچار به

بخشند وشیمیایی درون بدن را سرعت میهايهاي واکنششوند. آنزیممی
  شوند.کاتالیزگرهاي زیستی محسوب می

  کند.مورد ت: کپسول اکسیژن غلظت بالایی از گاز اکسیژن را براي بیماران فراهم می
  )81و80هاي، صفحه2شيمي((آهنگ واكنش)

----------------------------------------------  
 )1400(سراسري تجربي    » 2«گزينة-54

  ها:هاي اول و سوم درست هستند. بررسی عبارتعبارت
از 3، سرعت واکنش در آزمایش3عبارت اول: به دلیل بالاتر بودن دماي آزمایش

  تر است.بیش 1آزمایش
بالاتر 1از سرعت واکنش در آزمایش 2عبارت دوم: سرعت واکنش در آزمایش شمارة

تري دارد و غلظت قرص جوشاناست، زیرا پودر در مقایسه با قرص سطح تماس بیش
کامل و نصف قرص جوشان یکسان است. (غلظت مواد جامد خالص در دماي مشخص 

  ثابت است.)
ترین سرعت را دارد، زیرا در اینبیش4عبارت سوم:  واکنش در آزمایش شمارة

  آزمایش، دما و سطح تماس بالاتر است.
بارت چهارم: مقدار نهایی فراورده، به دماي آزمایش بستگی ندارد. بنابراین حجم گازع

  برابر است. 4و 2هايتولید شده در آزمایش
 )80تا77 يهاصفحه ،2(شيمي(آهنگ واكنش)

----------------------------------------------  
  )اميرحسين معروفي(    »1«گزينة-55

مربوط بهCحالتی است که سرعت واکنش افزایش و نمودارمربوط بهBنمودار
  حالتی است که سرعت واکنش کاهش یافته است. 

  عوامل افزایش سرعت: کاتالیزگر، افزایش دما، افزایش غلظت
  عوامل کاهش سرعت: بازدارنده، کاهش دما، کاهش غلظت

 ) 90و83تا79 يهاصفحه،2(شيمي(در پي غذاي سالم)
----------------------------------------------  

 (رضا سليماني)    »2«گزينة-56

 وجود به هایی رادیکال پیچیده، و متنوع هاي واکنش انجام دلیل به ما بدن در

 هايواکنش انجام با توانند می نشوند، جذب هابازدارنده وسیلۀ اگربه که آیندمی

 محتوي هايخوراکی مصرف توصیف این با آسیب برسانند. بدن هايبافت به سریع

 از ها آن مقدار کاهش با تا بیفتند دام به هارادیکال که شد خواهد سبب هابازدارنده

 لیکوپن محتوي فرنگی گوجه و شود. هندوانه کاسته ناخواسته هايواکنش سرعت

  .دهدمی کاهش را ها رادیکال فعالیت که بوده
  ها:بررسی گزینه

ال و ناپایداري است که در ساختار خود، الکترون جفترادیکال گونه فع»: 1«گزینۀ
  نشده دارد.

کنند. تایی پیروي نمیها، از قاعده هشتها، برخی یا همه اتمدر رادیکال»: 3«گزینۀ
  پذیري بالایی دارند.ها واکنشبدیهی است که رادیکال

  لیکوپن یک هیدروکربن سیرنشده با ساختار زیر است. »: 4«گزینۀ

  
  )89، صفحة2شيمي( )هايي مفيد و مؤثرهاي طبيعي رنگين، بازدارنده كيخورا(

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي جامع شيمي(    »4«گزينة-57

A C B D   
1 3 22

nn n nCA B D
t t tt

  
  

  
1 3 2
2
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1 3 2
2

nn n nCA B D
t t tt

  
   

  
  

  B D A C B D A C       
12 3 2 4 62  

  )91و90هاي، صفحه2شيمي( )رعت واكنشس(
----------------------------------------------  

 (قادر باخاري)      »1«گزينة- 58

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l) CO (g)   

3 3 34 4 3 10 4000 43 3r cm L      بادکنکحجم  

2 2
14 0 220
mol

mol؟ CO L / molCO
L

    

2 2
1 0 050 05 60 60

RHClCO
mol min / mol

R /
min s s

     
0 05 0 2 24060

/ /
t s

t
    

  )91تا86هاي، صفحه2شيمي((در پي غذاي سالم)
----------------------------------------------  

 (عامر برزيگر)    »2«گزينة-59

1
0 15 15 0 0 2 6 0 1 2

1 2 0 62

A A An ( ) n (t ) n (t ) / ( ) / mol

/ mol
[A] / mol.L

L


         

  
  

1 11 2 2 41 24
A

/ mol
R / mol.L .min

min L

   


  

  :ثانیه30بعد ازA2مانده ازتعداد مول باقی

  2 4 0 2 0 8An / / mol   
  

  2
2

150 8 300 4
s

?s / molA s
/ molA

    

  )88تا83هاي، صفحه2شيمي((در پي غذاي سالم)
----------------------------------------------  

 (پويا رستگاري)    »2«گزينة- 60

موارد دوم و سوم درست هستند. براي تعیین ضرایب اجزاي واکنش

aAفرضی: cC bB dD  تغییرات غلظت مواد در بازةتوانمی
0زمانی 2 :دقیقه را بررسی کرد  

  

[A] [B] [C] [D]

a t b t c t d t
/ / /

a b c
/ a c d

b
d

   
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   
  

    

0 08 0 04 0 12

0 16
2 3 4

  

1bتوانهاي به دست آمده بین ضرایب اجزاء می  با توجه به نسبت فرض کرد و
2به این ترتیب معادلۀ موازنه شدة واکنش، به شکل:  3 4A C B D  

  خواهد بود. (درستی مورد دوم) 
  بررسی موارد:

  دقیقه است.  6مورد اول: کل زمان انجام واکنش، برابر
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راAتوان غلظت اولیه و تغییرات غلظتمورد سوم: براي محاسبۀ بازده درصدي می
به ترتیب به عنوان مقدار نظري و مقدار عملی در نظر گرفت. دقت کنید که واکنش 

6tدر  .متوقف شده است  

  
0 2
0 2 0 02 0 18

/ mol A

/ / / mol A


   

  

0 18100 100 900 2
/

%
/

    
  

0ربرابDآزمایش، غلظت اولیهمورد چهارم: در این است که در نمودار لحاظ/1
  )91تا83هاي، صفحه2شيمي((در پي غذاي سالم)  نشده است. 

---------------------------------------------  

  1شيمي       
  

 (عليرضا رضايي سراب)    »3«گزينة- 61

با منیزیمبه مواد معدنی آن راCO2نادرست است. براي تبدیل» ب«تنها مورد
  دهند، که هر دو اکسیدهاي فلزي و بازي هستند. اکسید و کلسیم اکسید واکنش می

هاي گیاهی سوخت سبز هستند ودقت کنید که اتانول و روغن» ت«در مورد
شوند نیز پلاستیک سبز هستند که هردوپلیمرهایی که بر پایۀ نشاسته ساخته می

  شوند.تر تبدیل میمواد سادهپذیر بوده و در طبیعت بهزیست تخریب
  )72تا70هايصفحه،1شيمي( )كرهمي سبز، راهي براي محافظت از هواشي(

----------------------------------------------  

 (محمد عظيميان زواره)    »2«گزينة- 62

  نادرست است. سایر موارد، طبق جدول زیر درست هستند.» پ«فقط مورد
  گاز طبیعی  هیدروژن  سنگزغال  بنزین  نام سوخت

گرماي
  آزادشده

(کیلوژول بر
  گرم)

48  30  143  54  

هايفراورده
  سوختن

CO,CO ,H O2 2
  

CO,CO ,

H O,SO
2

2 2
  

H O2
  

CO,CO

,H O
2

2
  

  قیمت
ازاي(ریال به
  یک گرم)

14  4  2800  5  

  )72ةصفح ،1شيمي(كره)ي براي محافظت از هوا(شيمي سبز، راه
----------------------------------------------  

 واکنش

  عملیمقدار
 نظريمقدار

  نظريمقدار
  عملیمقدار

  بازده درصدي واکنش

@konkurbanks
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 (علي اسلامي)    »1«گزينة- 63

اند با کمک رعدوبرق انجامشدهکه اکسیژن و نیتروژن باهم ترکیبIواکنش
 شود.می

اي است که سبب رنگاکسید به رنگ قهوهي نیتروژن ديردهفراوIIدر واکنش
 شود.شهرها میاي هواي آلوده کلانقهوه

کهاي سمی و خطرناك استکه آلایندهکنداوزون تروپوسفري تولید میIIIواکنش
 شود.ها میسبب سوزش چشمان و آسیب دیدن ریه

  )76و75هاي، صفحه1شيمي( )كرهدر هواشكلي از اكسيژناوزون، دگر(
----------------------------------------------  

 (مجيد غنچه لي)    »3«گزينة- 64

در مورد آن نادرست» الف«آلوتروپ کمیاب اکسیژن همان اوزون است و تنها مورد
  (آلوتروپ دیگر اکسیژن) بیشتر است. O2است. نقطۀ جوش اوزون از نقطۀ جوش

  مورد (پ): بررسی
الکترون ناپیوندي12الکترون پیوندي و 6با توجه به ساختار لوویس اوزون، در آن

  وجود دارد.

  

O

O O

.

. .

. . .

.

. .

. . .  
  )75تا73هايصفحه ،1شيمي(كره)شكلي از اكسيژن در هوا(اوزون، دگر

----------------------------------------------  

 (متين قنبري)    »3«گزينة-65

  هستند.موارد آ و ب صحیح
  بررسی موارد:

هاي پرشده از هوا درون نیتروژن مایع سبب می شود کهمورد آ: قراردادن بادکنک
معناي کاهش فاصلۀ میانحجم آن به شدت کاهش یابد. کاهش حجم گاز به

  هاي آن است.مولکول
نی ندارد، بلکه به شکل ظرف محتويیمورد ب: ماده به حالت گاز شکل و حجم مع

کند. شکل و حجم یک مادة جامد بهد و همۀ فضاي ظرف را اشغال میآیآن درمی
  ایند.ها درمیها به شکل ظرف محتوي آنشکل ظرف بستگی ندارد و مایع

مورد پ: در فشار ثابت، دما و حجم گازها با یکدیگر رابطۀ مستقیم دارند و بنابراین
و دماي گازها در فشارشود، پس چگالیدنبال افزایش دما و حجم، چگالی کم می به

  ثابت، رابطۀ عکس دارند.
مورد ت: بر اساس قانون آووگادرو، هر مول از گازهاي گوناگون در فشار و دماي

2NوCOیکسان، حجم برابري با یکدیگر دارند. از آنجا که جرم مولی گازهاي

، حجم برابريز این دوماده نیز در شرایط یکساناي یکسان اهبا هم برابر است، جرم
  دارند.

  )80تا77هاي، صفحه1شيمي( )رفتار گازها(
----------------------------------------------  

 )93(سراسري خارج كشور رياضي    » 4«گزينة- 66

  NH (g) N O(g) N (g) H O(g)  3 2 2 22 3 4 3 

5دهندهواکنش   3 54
L

/ L
L

 فراورده/ L2 8  

اي اضافی نخواهیم داشت یا به عبارتدهندهچون واکنش کامل بوده پس هیچ واکنش
N 3حجم آمونیاك به 2دیگر با نسبت   واکنش انجام شده است یعنی:O2حجم

  : % 
2 100   درصد حجمی آمونیاك405

2Hقت کنید کهنکته: د Oدر شرایطstp.حالت گازي ندارد ،  
   )81و80هايصفحه، 1(شيمي(رفتار گازها)

----------------------------------------------  
 (علي كريمي)    »1«گزينة-67

  بررسی موارد:درست است.» ب«فقط مورد
  رایط بهینه براي انجام واکنش بود.هابر، یافتن شترین چالشبزرگمورد آ: 

ها، گازهاي نیتروژن و هیدروژن هستند که بادهندههابر، واکنشدر فرایندمورد ب: 
کنند. نقطه جوشدهند و گاز آمونیاك تولید میهم واکنش می

34آمونیاك( C 196تر از گاز نیتروژن()، بیش C ز) و گا
253هیدروژن( C  .است (  

  اثر!) شهرت یافته است.اثر (نه گاز بیمورد پ: گاز نیتروژن به جوَ بی
100طور کامل و با بازدهپذیر است که بههابر یک واکنش برگشتفرایندمورد ت:

،2Nبا مقدار کافی2Hتن گاز 3توان ازکند. پس نمیدرصدي پیشرفت نمی
  آورد.دست به3NHتن17

  )82و81هاي، صفحه1شيمي( )توليد آمونياك، كاربردي از واكنش گازها در صنعت(
----------------------------------------------  

  )1400(سراسري خارج از كشور تجربي    » 4«گزينة- 68
  ها:بررسی گزینه

Cuنام درست ترکیب»: 1«گزینۀ CO2   باشد.می» ) کربناتI(مس«،3
PO)در ساختار لوویس فسفات»: 2«گزینۀ )3

24الکترون پیوندي و4،8
  الکترون ناپیوندي وجود دارد.

  

O OP

3-

.. ..

.. .... ..

O

O

..
..

..

..

.. ..

24-8=16

  
SO)در ساختار لوویس یون سولفات»: 3«گزینۀ )2

24الکترون پیوندي و 4،8
  شود.الکترون ناپیوندي دیده می

  

O OS

2-

.. ..

.. .... ..

O

O

..
..

..

..

.. ..

24-8=16

  
OH)در ساختار لوویس یون هیدرو»: 4«گزینۀ  6الکترون پیوندي و ،2(کسید

  الکترون ناپیوندي حضور دارد. 

    
  ) 92و91هايصفحه،1(شيمي )همراهان ناپيداي آب(

----------------------------------------------  

 (امير ابراهيمي)    »3«گزينة-69

میزان مصرف سدیم کلرید در تولید سدیم کربنات کمتر از مصرف آن براي ذوب
 ها است. کردن یخ جاده

  )98و93،97هايصفحه ، 1(شيمي )هاشوندهمحلول و مقدار حل(
----------------------------------------------  

 (اسلام طالبي)    »1«گزينة-70

3
33Fe (aq) OH (aq) Fe(OH) (s)    

molOH molFe
g(OH)

g(OH) mol(OH)

gFe
gFe

molFe

 


 






 

 

3

3 3
3

1 151
17 3

56 56
1

  

دهندهواکنش
  وردهافر

@konkurbanks
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محلول  
3 410 1 101 1

mL g
g

L mL
  10محلولL  

ppm 

   6 6
4

5610 10 5600
10

  

  )95و94هاي، صفحه1شيمي(ها)شونده(محلول و مقدار حل
----------------------------------------------  

  2رياضي
  

  

 (علي حاجيان)    »1«گزينة-71

دست آورده و سپس در معادلۀ دوم جایگذاريرا بهxابتدا از معادلۀ اول، مقدار
  کنیم: می

x
xlog x x x x (x )(x )            6 2 22 6 6 0 3 2 0

  

x

x


   

3
2  

y

y y y y ylog log log log log


        

9 2
9 2 2 1 3 2 2 1 3 2
2 2 2 2 2  

y
y y y y

y


       


29 2 3 2 9 2 4 8 32 1  

y y y y       22 24 10 6 0 2 5 3 0  

y
( y )(y )

y

      
  

1
2 1 3 0 2

3
  

x  درنتیجه:  y /   
13 3 52  

 )114تا109هايصفحه،2رياضي(هاي آن) (تابع لگاريتمي و ويژگي

----------------------------------------------  

  (بهزاد محرمي)    »4«گزينة-72

  logE / / /

logE / / /

 
  

1
2

11 8 1 5 7 5
11 8 1 5 5 5




  

  logE logE /   1 2 1 5 2 3  

  E E
log

E E
   1 1

2 2
3 1000

  
 )117، صفحه2رياضي(هاي توابع نمايي و لگاريتمي) ها و كاربرد(نمودار

----------------------------------------------  

  (سيداحمد زماني)    »3«گزينة-73

x
x x

x

f ( )

lim f (x)
f ( ) lim f (x) lim f (x)

lim f (x)


 




 



 
    
 

2
2 2

2

2 3
2

2 5
0

  
 )127تا120هاي، صفحه2رياضي(هاي حدي) (فرآيند

----------------------------------------------  

ابراهيم توزنده جاني)(    »1«گزينة-74

xدر fشرط پیوستگی تابع


   این است که: 4
x

lim f(x) f ( )







4
4  

x x

cot x
lim f (x) lim

sin x cosx 
 


 


4 4

1 0
0

x x

cosx cosx sin x

sin x sinxlim lim
 sin x cosx sin x cosx

 




 
 

4 4

1

x x

(sinx cosx)
lim lim

 sin x(sinx cosx) sin x
 

  
 


4 4

1  

  f ( ) k
   

         
1 2 2 2 2 2 22 42 2 2

2  
 )142تا137هايصفحه،2رياضي((پيوستگي) 

----------------------------------------------  

 كرمي)(مصطفي    »4«گزينة-75

  با محاسبۀ حاصل حد داریم:

  
x

x
lim
  x x




 

2

23
9 0

04 3
  

0حالت
  با رفع ابهام داریم:مبهم است،0

  
3

3
x

( x
lim



 3
3

)(x )

( x


 3

3 6 31 21 x

x
lim k

x)(x ) 


   


  

fبررسی پیوستگی (x)درx  2:  

  x x x

x

f ( ) lim f (x) lim f (x) lim x k

lim ax [x]

  



  



   

 

2
2 2 2

2

2 2

2
  

  k ( ) a a     3 4 2 3 2 2 4  
 )142تا128هاي، صفحه2رياضي(توابع) حد(محاسبه

----------------------------------------------  

  (سروش موئيني)    »2«گزينة-76

nطبق رابطۀ n n n

m m m m

 
 

 
  داریم:

b b aa
a a bb

a a a

log log loglog

 
  

4
3 3 3

44
  

b
a b

a

log
log

 
4 4  

b
alog t t t t

t
       24 4 4 4 0  

t  2
b
alog b a   22  

b
a

a a a a

log

 
  

3 3
4 2 4  

a a a    4 2 6 3

گرممقدار حل شونده برحسب
 مقدار کل محلول برحسب گرم

 ق ق غ

غ ق ق

@konkurbanks
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b a b  2 9  
a b     12

 )114تا109هاي، صفحه2رياضي(هاي آن) (تابع لگاريتمي و ويژگي

---------------------------------------------  

  پور)خان(سهيل حسن    »3«گزينة- 77
  

log m

log n log
n



  

2
3

3 5
5 3

1  

mlog log log mn nnlog
m mn nlog log

    
   

 

30 2 5
30 3 3 3
12 12 2

3 3

111 1
1 2 21 2  

 )114تا109هاي، صفحه2رياضي(هاي آن)(تابع لگاريتمي و ويژگي

----------------------------------------------  

  )90 -سراسري رياضي(    »4«گزينة-78

/ابتدا
32 0   كنيم:را ساده مي25

/
    

2 1
33 23 3 312 0 25 2 2 2 2 2 24  

  /A log log log   

1
3 3

3
2 0 25 2 2
8 22

1
13

3 9  

  
A

( ) ( )Alog log log log


    

3
2

11 1 9 9 1 8 2
4 4 4 2

3
2  

  ) 114تا109هاي هصفح ،2(رياضيهاي آن)(تابع لگاريتمي و ويژگي
----------------------------------------------  

  )92 -(سراسري تجربي    »4«گزينة-79

xجزء صحیح داریم باید ابتدا آن را تعیین مقدار کنیم. وقتی ،چون در تابع  2
xآنگاه 1   و داریم:1[x]، بنابراین2

x x x

x x

limf (x) lim( x [x]) lim( x )

f ( ) a

limf (x) lim(x )

  

 

  

 

       

 
   


2 2 2

2 2

3 3 1 3 2 1 5

2
2 4

  

xدر fابعبراي آنکه ت  پیوسته باشد، باید2

x x

limf (x) f ( ) limf (x)
  

 
2 2

، پس با توجه به مقادیر بدست آمده در بالا، از2

آنجا که
x x

limf (x) limf (x)
  


2 2

xدر f، بنابراین تابع  به ازايحد ندارد و2

  پیوسته نیست.aهیچ مقداري براي
 )142تا137هاي هصفح،2(رياضي(پيوستگي) 

----------------------------------------------  
  )98 -رياضي خارج از كشورسراسري(    »3«گزينة-80

x

x[x] ; | x |
f (x)

ax b ; | x |

x x

  

   
  

1 1
1
1

1 1

  

xپیوسته است، پس درRدرfتابع 1وx  1نیز پیوسته است. شرط
  کنیم.پیوستگی در این دو نقطه را اعمال می

xx

xx

f ( ) limf (x) lim (ax b) a b

limf (x) lim x[x] [ ]











    



     


11

11

1

1 1 1 0 0
  

x x

limf (x) limf(x) f ( ) a b b a
  

       
1 1

1 0  

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

f ( ) limf (x) lim(ax b) a b

limf (x) lim x[x] [( ) ] ( )

 

 

   



   

      



         


1 1

1 1

1

1 1 1 1 1
  

x ( ) x ( )

limf (x) limf(x) f ( ) a b
    
      

1 1
1 1  

b a a a a a 
        

11 2 1 2     

  ) 142تا137هاي هصفح ،2(رياضي(پيوستگي)
----------------------------------------------  

  شناسيزمين           
  

 )جعفريانحامد(    »4«گزينة- 81

شناسی وسازمان زمیناندازيشناس سوئیسی که راهکلین: زمینیووان اشتو
  هاي ایشان بود. اکتشافات معدنی کشور، بخشی از فعالیت

  نظریه چرخۀ ویلسونی کانادایی صاحبسشناتوزو ویلسون: زمین
  نکدایزیو ژئوفی، هواشناس آلمانشناس نیدانشمند، زم: آلفرد وگنر

  شناسی پزشکیشناس سوئدي و پدر علم زمیناوله سلینوس: زمین
  )75ة(زمين شناسي ، صفح) ي پزشكيزمين شناس(

----------------------------------------------  

 )1401سراسري خارج از كشو.ر(    »4«گزينة- 82

فلوئور یک عنصر اساسی است که کمبود یا مصرف زیاد آن هر دو باعث بروز بیماري 
عوارض کمبودشود و منشأ اصلی و مسیر ورود آن به بدن، از راه نوشیدن آب است. می

تواندروي، شامل کوتاهی قد و اختلال در سیستم ایمنی بدن است. زیادي مقدار روي می
  خونی و حتی مرگ شود.باعث کم

  )83تا81هاي(زمين شناسي ، صفحهزاد) هاي زمين(منشأ بيماري
----------------------------------------------  

 )مهرداد نوري زاده(    »3«گزينة-83

درازدیاد آرسنیک در بدن است. کی از دلایل ایجاد دیابت و سرطان پوست در اثری
بیشتر از مقادیر استانداردبسیارگیري شده در آبمقدار آرسنیک اندازهCمنطقۀ

)/6 برابر) است، در نتیجه احتمال شیوع دیابت و سرطان پوست در این منطقه1
  بیشتر است. 

  )79ة(زمين شناسي ، صفحزاد) هاي زميننشأ بيماري(م
----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(    »3«گزينة- 84
ها سبب حفظ سلامت  طبق نمودار باید عناصري را در نظر گرفت که مقدار نرمال آن

  نمودار تفسیر شود.تواند با اینشود بنابراین سرب که عنصري سمی است نمیها میانسان
  )76ة(زمين شناسي ، صفح(پراكندگي و تمركز عناصر) 

----------------------------------------------  
 )مهدي جباري(    »1«گزينة- 85

در شکل مطرح شده حداقل دو گسل عادي وجود دارد که نوع تنش در گسل عادي 
  باشد.کششی می

  )91و90هاي(زمين شناسي ، صفحهها) (شكستگي
----------------------------------------------  

@konkurbanks
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 )جعفريانحامد(    »2«گزينة- 86

  را دارد.هااست که توانایی عبور از تمامی محیطدرونییک موجPموج
  )94و93هاي(زمين شناسي ، صفحهاي) (امواج لرزه

----------------------------------------------  

 )به اسحاقيانروز(    »4«گزينة-87

  بررسی موارد نادرست:موارد ب و ت در صورت سوال صحیح هستند.
الف) روي یک عنصر جزئی اساسی با منشأ زمینی است که بیشتر از طریق گیاهان

هاي سولفیدي به مقدار زیاد وجود دارد،شود. روي در کانیوارد بدن انسان می
  نی فراوان است.هاي آتشفشاسنگبرخیهاي آهکی وهمچنین در سنگ

  وتاهی قد و اختلال در سیستم بدنپ) عوارض کمبود روي: ک
  خونی و مرگعوارض فراوانی روي: کم

  )83و82هاي(زمين شناسي ، صفحهزاد) هاي زمين(منشأ بيماري
----------------------------------------------  

 )فرشيد مشعرپور(    »2«گزينة-88

ئور و شاخی شدن کف دست وها در اثر ازدیاد فلوضروفبیماري خشکی استخوان و غ
شوند. در نتیجه برايبه بدن ایجاد میآرسنیکپا در اثر ازدیاد و ورود مقادیر بالاي

ئوربایست دنبال عاملی بود که هم منشأ آرسنیک و هم فلوپاسخ به این سوال می
ه منشأ این دو عنصرسنگ است کهاي داده شده تنها زغالاست. که در بین گزینه

  ها:بررسی گزینهصحیح است.» 2«باشد. پس گزینۀمی
هنجاري مثبت) فلوئورها در اثر ازدیاد (بیخشکی استخوان و غضروف»: 1«گزینۀ

  شود. پس این گزینه نادرست است.ایجاد می
پیمان و رالگار منشأ آرسنیک هستند و در ایجاد شاخیهاي اورکانی»: 3«گزینۀ
  ها نیستند.کف دست و پا نقش دارند اما عامل خشکی استخوان و غضروفشدن
ئور بوده و در ایجاد خشکی استخوان وکانی میکاي سیاه داراي فلو»: 4«گزینۀ

  ها نقش دارد اما عامل شاخی شدن کف دست و پا نیست. غضروف
  )81و79هاي(زمين شناسي ، صفحهزاد) هاي زمين(منشأ بيماري

----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(    »4«گزينة- 89

  گردها:غبار و ریزهاي گردواثرات توفان
  کند.)ها گرما را بازتاب و زمین را سرد می) کاهش میزان انرژي دریافتی از خورشید (غبار1
  زا به مناطق پرجمعیتهاي بیماري) انتقال باکتري2
  ) افت کیفیت هوا3
  انتقال مواد سمی) 4
  هاي بارانی مناطق گرمسیري) فراهم کردن مواد مغذي اساسی براي جنگل5
  هاي رشد قطرات باران) هسته6

  )84ةشناسي ، صفح(زمينزاد) هاي زمين(منشأ بيماري
----------------------------------------------  

 )مهدي جباري(    »3«گزينة- 90

  گسل امتداد لغز:
  برشینوع تنش

  ها در امتداد سطح گسللغزش سنگ -
  حرکت قطعات شکسته شده در امتداد افق -

  )91ةشناسي، صفح(زمينها) (شكستگي
----------------------------------------------  

  3زيست شناسي
  

  (حميدرضا فيض آبادي)     »1«گزينة-91
کمل پیوندهاي رشته الگو و رشته متمام نوکلئوتیددقت کنید در همانندسازي بین

آنزیمکه درکوچکیدر رونویسی فقط در بخششود.تشکیل میپایدارهیدروژنی
  ها: بررسی سایر گزینهرود. پیوند تشکیل شده و سپس از بین میاست،

  شود. در رونویسی فقط یک رشته دنا استفاده می»: 2«گزینۀ
شود. ازدر راکیزه (میتوکندري) نیز دناي حلقوي یافت میدقت کنید»: 3«گزینۀ

نیزG2کنند. پس در مرحلهها همانندسازي میاندامکG2طرفی در مرحله
  توان همانندسازي دنا را مشاهده کرد. می

قط یک رشته ساختهدقت کنید در طی همانندسازي از روي یک ژن ف»: 4«گزینۀ
  شود. می

  )83و82هاي، صفحه2شناسي(زيست  
  )24و13،23تا11هايصفحه ،3شناسيزيست() تركيبي(  

----------------------------------------------  

جباري  » 4«گزينة-92  )مهدي  (

) رشتۀ الگوي دنا،1ترتیب شماره عبارتند از: (هاي مشخص شده در شکل بهبخش
  ) رناي در حال ساخت.4) آنزیم رنابسپاراز و (3ي رمزگذار دنا، () رشته2(

  کند.درستی تکمیل میجمله را به» 4«ها فقط عبارت موجود در گزینۀاز بین گزینه
  ها:بررسی گزینه

شود و پس از آن با عبور ازیاخته ساخته میآنزیم رنابسپاراز درون میان»: 1«يگزینه
تواند پسشده نیز میشود. رناي ساختهپوشش هسته، وارد هسته میمنافذ موجود در

  از تکمیل ساخت، از همین طریق از هسته خارج شود.
تواند الگویی براي ساخت آنزیم رنابسپارازي الگو در این ژن میرشته»: 2«گزینۀ
  باشد.
اي تهشود، دناي هسدر هنگام تقسیم یاخته که پوشش هسته ناپدید می»: 3«گزینۀ

  گیرد.در تماس مستقیم با سیتوپلاسم قرار می
در هنگام همانندسازي، هر دو رشتۀ دنا الگویی براي ساخت رشتۀ»: 4«گزینۀ
  نوکلئوتیدي هستند.پلی

  )24 و11،23هاي  صفحه ،3شناسيزيست((تركيبي)   
----------------------------------------------  

دو   »4«گزينة- 93   ستدار)(طاها  
  شود. مورد اول) در مرحله آغاز و طویل شدن، حباب رونویسی مشاهده می

مورد دوم) در طی مرحله طویل شدن به علت حرکت رنابسپاراز، حباب رونویسی نیز
  کند. حرکت می

مورد سوم و چهارم) در این مرحله ابتدا بین بخشی از رنا و دنا که در حباب رونویسی
شود. سپس با حرکت حباب، این پیونددروژنی تشکیل میقرار دارند، پیوند هی

  شوند. شکسته شده و دو رشته دنا دوباره به هم وصل می
هايها در ساختار رنا، پیوند بین گروهمورد پنجم) در طی قرار گرفتن نوکلئوتید

کند و این انرژي صرف تشکیلها شکسته شده و انرژي آزاد میفسفات نوکلئوتید
  شود.استر بین نوکلئوتیدها میديپیوند فسفو

  )24و23هايصفحه،3شناسيزيست((رونويسي)  
----------------------------------------------  

  (بهرام ميرحبيبي)     »4«گزينة-94
RNAدهد، چندین عددرا نشان مییوکاریوتیک ژن ،با توجه به این که شکل

راست بلندتر ازسمتهايRNA. ددر حال رونویسی هستنمراز از یک نوعپلی
RNAها،ظر تعداد نوکلئوتید، پس از نهستندهاي سمت چپRNAهاي سمت

از چپ به راسترونویسیجهتبنابراینتري دارند،بیشنوکلئوتیدراست تعداد
    است.

  )26صفحة،3شناسيزيست((رونويسي)
----------------------------------------------  

  رضا آرامش)  (   »4«گزينة-95
دقت کنید قرارگیري جفت بازهاي مکمل در مقابل یکدیگر باعث ثبات قطر دو رشته

  ها!!!!شود نه تغییر قطر آنکنارهم می
  )7و 6ي هاصفحه ،3شناسيزيست(ها)اسيد(نوكلئيك  

----------------------------------------------  

@konkurbanks
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  (ماكان فاكري)    » 2«گزينة-96
هايهاي بدون پوشینه، عصارة باکتريایوري، به محیط کشت باکتريدر آزمایش

  ها: هاي آن جدا شده بود. بررسی سایر گزینهدار کشته شده وارد شد که پروتئینپوشینه
  در آزمایشات گریفیت ماهیت ماده وراثتی مشخص نشد. »: 1«گزینۀ
  است. دقت کنید در آزمایش ایوري از موش استفاده نشده»: 3«گزینۀ
در آزمایشات ایوري فقط ماهیت ماده وراثتی کشف شد و در مورد نحوة»: 4«گزینۀ

  انتقال آن اطلاعاتی بدست نیامد. 
  )3و 2ي هاصفحه،3شناسيزيست(ها)اسيد(نوكلئيك  

----------------------------------------------  

  (اشكان زرندي)    » 3«گزينة-97
فته در ساختار نوکلئوتید دنا، دئوکسی ریبوز و در ساختاردقت کنید قند به کار ر

  ها: بررسی سایر گزینهنوکلئوتید رنا، ریبوز است. پس این دو، نوکلئوتید مشابه ندارند. 
توانند اطلاعات مربوط به افزایش مقاومت باکتري در برابرها میپلازمید»: 1«گزینۀ

  . (ها) را داشته باشندپادزیست
  شود. آلی، اتم نیتروژن یافت میبازدر ساختار هر»:2«گزینۀ
هاي خاصی را به یاخته بدهد، پس لازمتواند ویژگیاین مولکول دنا می»: 4«گزینۀ

  ها رنا ساخته شود. است براي انتقال این دستورالعمل
  )23و13،22و4،8،12تا 2هايصفحه ،3شناسيزيست() هاي اطلاعاتيمولكول(  

----------------------------------------------  
 (ماكان فاكري)    »3«گزينة- 98

دهند. اي و مارپیچ هر دو الگویی از پیوندهاي هیدروژنی را نمایش میساختار صفحه
  ها: بررسی سایر گزینه. (ساختار دوم) 

  شود. اي دیده نمیگلوبین ساختار صفحه) در همو1
هاست که در آن با تاخوردگی بیشترپروتئین) ساختار سوم، ساختار سه بعدي2

آیند. تشکیل این ساختارهاي ساختار دوم به شکل کروي در میصفحات و مارپیچ
  باشد. گریز میهاي آبکنشبرهمدر اثر(ساختار سوم) 

که دو یا چند زنجیرةشود) ساختار چهارم (نه ساختار دوم) هنگامی تشکیل می4
  قرار گیرند. پپتیدي در کنار همپلی

 )18تا16هايصفحه ،3شناسيزيست(ها) (پروتئين
----------------------------------------------  

 (اشكان زرندي)    »3«گزينة-99

شود و آن را به صورت غیرقابل برگشتافزایش دما باعث تغییر شکل آنزیم می
برخلاف افزایش دماکند. اما غیرفعال شدن آنزیم به علت کاهش دما،غیرفعال می

  ها: پذیر است. بررسی سایر گزینهبرگشت
  شود. (افزایش یا کاهش آن) سبب تغییر شکل آنزیم میpH) تغییر1
  شود نه تولید. ماده توسط آنزیم مصرف می) دقت کنید که پیش2
  تواند سرعت واکنش را بالا ببرد.ماده تا حدي می) افزایش غلظت پیش4

 ) 20و19هايصفحه،3شناسيستزي(ها)(پروتئين
----------------------------------------------  

 (سينا معصوم نيا)    »1«گزينة- 100

  بررسی موارد: 
رناي پیک یوکاریوتی ممکن است دستخوش تغییراتی در حین–الف) درست

  رونویسی و یا پس از آن شود. 
ها قرارها و نه اگزونجزء اینترونها و توالی بین ژنی نهنواحی بین ژن –ب) نادرست

  گیرند. می
  هایی شد. مقایسۀ رناي بالغ و رشتۀ الگو دنا، باعث شناسایی حلقه –) نادرستج
هاي مختلف در یک مولکول دنا مشابه همجهت رونویسی در ژن–) نادرستد

  تواند متفاوت باشد. هاي مختلف، رشتۀ الگوي دنا مینیست. براي ژن
هاانداز در رونویسی از ژنشود و دو رشتۀ راهانداز رونویسی نمی راه –رست) نادهـ

  شوند. از هم جدا نمیکاملاً
  )63، صفحة1شناسي(زيست  

 )26تا23هايصفحه،3شناسيزيست() تركيبي(
----------------------------------------------  

  3فيزيك     
  

 ژاد)(سيدهادي موسوي ن    »3«گزينة-101

زمان در هر نقطه برابر تندي و -با توجه به اینکه شیب خط مماس بر نمودار مکان
سرعت در آن نقطه بوده و سرعت متوسط برابر شیب خط قاطع بین دو نقطه 

شیب خط مماس در حال کاهش است و ابتدا بیشتر از1tباشد. از لحظۀ صفر تامی
  شود. و سپس کمتر می 1tتالحظۀ صفرشیب خط قاطع بین دو

  
 
  
  
  
  
  

 )10تا 7هايصفحه ،3فيزيك((شناخت حركت) 

----------------------------------------------  

 (سعيد شرق)    »1«گزينة- 102

ثانیۀ سوم حرکت، متحرك چه قسمتی از محیط 5ابتدا باید حساب کنیم که در
  کند؟میدایره را طی

5s،1متحرك در مدت
6

  کندمحیط دایره را طی می

5 1
30 6 

ــاني ــازة زمـ  بـ
 مدت زمان يـــك دور

  است. 60کمان طی شده برابر
  پس: 

60 60

s5

s5

s5

d
d

t= s15

t= s10

  
  ی برابر شعاع دایره خواهد بود. جایدهند و جابهالاضلاع میتشکیل مثلث متساوي

  
1 2 566r ( r) cm   

  

  
3 14 56 0 140 563 100 3

/ r / r
r /


   

  

  
0 56 3 120 14

/
r m

/


 

  

  
2 3 14 12 2 51230

L / m
s /

t s

 
  
  

 )5تا 2هاي، صفحه3فيزيك((شناخت حركت)

----------------------------------------------  

 ان)ئي(مجتبي نكو    »3«گزينة- 103

52با توجه به شکل زیر، براي اینکه دو متحرك در فاصلۀ متري از یکدیگر/5
  توان نوشت: قرار گیرند، می

@konkurbanks
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v = m sA 15 /

=-320x.A
=+480x.B

v = m sB -20 /

x=0
x(m)

  

  
B Ax x / m t t

/
/ t s

      


  

1 1

1

52 5 20 480 15 320
800 52 552 5 35

  

  
A Bx x / m t t

/
/ t

     


  

2 2

2

52 5 15 320 20 480
800 52 552 5 35

  

  آوریم: را به دست می2tو1tدر نهایت اختلاف دو زمان

  2 1
800 52 5 800 52 5 105 335 35 35

/ /
t t s

 
      

 )15تا13هاي، صفحه3فيزيك((حركت با سرعت ثابت) 

----------------------------------------------  

 )مليحه جعفري(    »4«گزينة- 104

Tیو متواليمساویزمانيهامتحرك در بازهییجادر حرکت با شتاب ثابت، جابه

Tدرییجان اگر جابهیدهند، بنابرا یمaT2با قدر نسبتيلۀ عددل دنبایتشک

  م داشت: یباشد، خواهnxامnۀیثانTو در1xۀ اولیثان

2
1 1nx x (n )aT       

t�0 t�T

t�2T

t�3T t�4T
(A)

25m 45m

15m 40m

t�0 t�T t�3T t�4T

t�2T
(B)

  

  داریم:Aبا این نکته براي متحرك

  
2 2

4 1 4 1 45 25 3A Ax x ( )a T a T         

  Aa T ( ) 2 20 13  
  داریم: Bو براي متحرك

  
2 2

4 1 4 1 40 15 3B Bx x ( )a T a T         

  Ba T ( ) 2 25 23  

  

20
1 20 43

252 25 5
3

A

B

a( )

( ) a
   

  
  ) 11، مكمل و مرتبط با تمرين25صفحة ،3(فيزيك(حركت بر خط راست)

----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(    »4«گزينة-105

ترین  طول  پلۀ این مخزن برابر  قطر مستطیلی است که با باز کردن استوانه، درکوتاه
  اید مطابق شکل زیر داریم:سطح جانبی آن به دست می

 

  

  
  

 

d h ( ) h     2 2 21 1 

d h

h h

 
   

2 21 1  

  )1-1، مكمل و مرتبط با پرسش3و 2هايصفحه ،3(فيزيك(شناخت حركت) 
----------------------------------------------  

 (حسين ناصحي)    » 1«گزينة- 106

شوند که مکان انتهاي دو قطار یکسانطور کامل رد میدو قطار زمانی از کنار هم به
  نویسیم:ها میار را براي انتهاي آنشود. بنابراین معادلۀ مکان ـ زمان دو قط

  km m m
v

h / s s
  1

5454 153 6x   درجهت مثبت محور

  km m m
v

h / s s


    2

108108 303 6x   درجهت منفی محور

  A Ax x m       1 200 300 500  

  B Bx x m     2 600 400 1000  

Ax v t x x t    1 1 1 15   )١قطار ( :500
Bx v t x x t     2 2 2 30   )٢قطار (: 1000

  x x
t s

  1 2 1500 100
45 3  

A

t s

Ax t
x m



 
    

100
3

15 200
10015 200 3003

  

  )15تا13هاي  صفحه،3فيزيك((حركت با سرعت ثابت)
----------------------------------------------  

  (اميراحمد ميرسعيد)    »3«گزينة-107
  آید:دست میجایی از رابطۀ زیر بهب ثابت در مسیري مستقیم، جابهدر حرکت با شتا

v vx

t





1 2

2  

tثانیۀ پنجم یعنی بازة زمانی s1 tتا4 s2 جایی در، براي محاسبۀ جابه5
tهايثانیۀ پنجم، سرعت را در لحظه s1 tو4 s2   آوریم. داریم:دست می به5

t s
m

v
s

v at v v a


    

0

4
0 1

18
4 18  

t s
m

v
s

v at v v a


    

0

5
0 2

18
5 18  

  جایی برابر با صفر است، بنابراین:در ثانیۀ پنجم جابه
m

  x v v a a a
s

            1 2 20 0 4 18 5 18 0 4  

جایی متحرك را درثانیۀ ابتدایی حرکت، جابه10سبۀ مسافت طی شده دربراي محا
  کنیم. داریم:که سرعتش صفر شود، محاسبه میلحظات قبل و بعد از آن

v at v v t t / s        0 4 18 0 4 5  

@konkurbanks
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 v v
x t / x m

 
        01 1 1

18 0 814 5 02 2 2  

m
v v

s
       4 10 18 22  

   v v
x t /

  
    2 2

0 22 10 4 52 2  

x m   2
121
2  

  بنابراین:

 x x m      1 2
81 121 1012   مسافت طی شده2

  )21تا15هاي  صفحه،3فيزيك((حركت با شتاب ثابت) 
----------------------------------------------  

 )97 -(سراسري تجربي    » 2«گزينة- 108

در حرکت با شتاب ثابت،(مستقل از زمان) ییجاجابه -معادلۀ سرعتبا استفاده از
xابتدا سرعت متحرك را در مکان m1   م:یآور یبه دست م25

x m,a m/s , v m/s
v v a x

      
21 025 2 102 2

1 0 12  

v v      2 2
1 110 2 2 25 0  

 ،در حرکت با شتاب ثابتجایی (مستقل از زمان) جابه -معادلۀ سرعتبا استفادة مجدد
xر مکانسرعت متحرك را د m2   آوریم:دست می به61

x m

a m/s , v
v v a x

   


   22 1

61 25 362 2
2 1 2 2 0

2  

v v m/s    2
2 22 2 36 12  

  ) 20، مكمل و مرتبط با تمرين25صفحة ،3(فيزيك(حركت بر خط راست)  
----------------------------------------------  

  )99 -(سراسري خارج از كشور رياضي    »2«گزينة-109

  
)75در مرحلۀ اول حرکت x m) 1توان، میvرا با استفاده از معادلۀ مستقل

  دست آورد: از شتاب و سپس شتاب حرکت را به

275 20 51 2
2

m
x m , v , t s

sv v
x t

    
      

1
1

2075 5 102
v m

v
s


      

v v m
a

t s

 
  


2 1

2
20 10 25  

1در بازةavvدر حرکت با شتاب ثابت، 2(t , t اي دربرابر سرعت لحظه(

1 2
2

t t  ثانیۀ دوم) برابر 5ثانیه (10تا 5است، بنابراین سرعت متوسط در بازة

7سرعت در لحظۀ 5t / s:است و داریم  
a m/s , v m/s

v at v
   

2
12 10

1 

v / m / s   2 7 5 10 25
  ) 11-1، مكمل و مرتبط با مثال16صفحة ،3(فيزيك(حركت با شتاب ثابت)

----------------------------------------------  

 (ميثم برنايي)    »2«گزينة-110

کند ازمعادلۀ مکان زمان متحرکی که بر مسیر مستقیم با شتاب ثابت حرکت می
  آید: رابطۀ زیر به دست می

x at v t x  2
0 0

1
2  

  ر داریم: با توجه به نمودا
t s

x , x m
a v

 
   

0
3

00 10
9 3 10 02  

a v ( )   09 6 20 0 1  

t s
x , x m

a v


 
   

0
8

00 10 32 8 10 0  

a v ( )   016 4 5 0 2  

( ) , ( ) a v

a v

  
    

2 1 0
0

9 6 20
16 4 5  

m /
a , v m / s

s


  02

5 27 5
6 6  

  حال براي به دست آوردن سرعت متحرك در لحظۀ عبور از مبدأ مکان داریم: 

a m/s

/
v m/s

/
v at v v t




    

2

0

5
6

0
27 5
6

5 27 5
6 6  

t s / / /
v

  
     

3 5 27 5 15 27 5 12 536 6 6 6  

|v| m / s
25
12  

  )21تا15هاي  صفحه،3فيزيك((حركت با شتاب ثابت)
----------------------------------------------  

  3شيمي
  
  

 (علي نظيف كار)    »2«گزينة-111

است. رنگ پوششی یک کلوئید است. شربت معده نیز یکنادرست» ب«تنها مورد
  کنند. ها، هردو نور را پخش میسوسپانسیون است. کلوئیدها و سوسپانسیون

  بررسی موارد درست: 
هاي مولکولی وها ذرات ریز ماده، کلوئیدها تودههاي سازندة سوسپانسیونالف) ذره
  هاي مجزا هستند. ها و یونها مولکولمحلول

ها وژله و سس مایونز کلوئید هستند، آب دریا نیز یک محلول است. محلولپ)
  شوند. نشین نمیکلوئیدها هردو پایدار هستند و ته

  ها درنظر گرفت. توان پلی بین سوسپانسیون و محلولت) رفتار کلوئیدها را می
  )7صفحة،3شيمي(ها)(پاكيزگي محيط با مولكول

----------------------------------------------  

 (عباس هنرجو)    »4«گزينة-112

ها بهکننده، فرمول کلی صابونبا فرض جامد بودن هر دو نوع پاك
Rشکل COONaهاي غیرصابونی بهکنندهو فرمولی کلی پاك
6شکل 4 3R C H SO Na .بررسی موارداست:  

هايکنندهدر پاك(R)زنجیرة کربنیبا افزایش تعداد کربن»: 1«گزینۀ
هاها بیشتر شده و درصد جرمی گوگرد در آنکنندهغیرصابونی، جرم مولی این پاك

پذیري ترکیب در آبترشدن بخش غیرقطبی باعث کاهش انحلالشود. بزرگکم می
  شود.می

1v 5t s  2 20 m
v

s


75x m  avv ?
} }
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گروههاي صابونی شاملکنندهبخش قطبی در پاك»: 2«گزینۀ

O
||

[ C O] 

هاي غیرصابونی شامل گروهکنندهو در پاك(یک پیوند دوگانه)

O
|

|
O

[ S O] 

  (فاقد پیوند دوگانه) است. 
هايکنندهبه ازاي تعداد کربن یکسان، تعداد پیوندهاي دوگانه در پاك»: 3«گزینۀ

شدن هر پیوند دوگانه، دوتا ازکه با اضافهتر است. با توجه به اینغیرصابونی بیش
ها در صابون بیشتر ازشود، تعداد هیدروژنهاي هیدروژن کاسته میشمار اتم

  هاي غیرصابونی است. کنندهپاك
هايکنندههاي صابون و پاكبا توجه به فرمولی کلی، اگر تعداد کربن»: 4«گزینۀ

واحد بیشتر از 5در صابون،Rاي گروههغیرصابونی با هم برابر باشد، تعداد کربن
  هاي غیرصابونی است. کنندهدر پاكRهاي گروهتعداد کربن

  
  )11و5،6،10هاي، صفحه 3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول

----------------------------------------------  

 )98سراسري رياضي(      »4«گزينة-113

  کنیم:ابتدا معادلۀ واکنش را موازنه می

  RCOONa(aq) CaCl (aq)2 2  

  

22(RCOO) Ca(s) NaCl(aq) 

J¼wn


  
  صورت زیر است:کلرید بهمعادلۀ انحلال کلسیم

  
2 22CaCl (s) Ca (aq) Cl (aq)    

2Caبراي حل، ابتدا با توجه به مقدار آوریم. سپس،دست می، مقدار رسوب را به
کنیم. سپس درصد رسوب تشکیلبا توجه به مقدار صابون، مقدار رسوب را تعیین می

  کنیم.شده را مشخص می

  
2 2 11 2000 1 2200 6 2 21 10 40 1

molCaClg g Ca mol Ca
mL

mL g g Ca molCa

 
   

 −¼±d¶
  

  1 2 0 011 2
mol(RCOO) Ca

/ mol
mol CaCl

   

11 24 72 236 2
mol(RCOO) Camol RCOONa

/ g RCOONa
g RCOONa mol RCOONa

   

/ mol 0 01  
0  درصد رسوب برابر است با: 01 100 1000 01

/

/
   درصد رسوب  

   )9و 8يها  صفحه،3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول
----------------------------------------------  

 (كيارش معدني)    »2«گزينة-114

 سدیم مخلوط شامل شود، می عرضه پودر شکل به که کننده خورندهپاك نوعی

است. واکنش این مخلوط با آب گرماده است و با تولید آلومینیم و پودر هیدروکسید
گاز همراه است. گرماي آزاد شده سبب افزایش دماي آب شده و این گرما و گاز 

  ها:بررسی گزینهدهد.کنندگی شوینده را افزایش میآزادشده،  قدرت پاك

هايگاز هیدروژن که گازي با مولکولهنگام واکنش این مخلوط با آب»: 1«گزینۀ
  شود و کاهش جرم در مخلوط واکنش به دلیل تولید آن است.دواتمی است آزاد می

کننده براي بازکردن مجاري مسدود شده در برخی وسایل واین پاك»: 3«گزینۀ
  شود. هاي صنعتی استفاده میدستگاه
هااي، با آلایندهنش بین ذرهکهاي خورنده افزون بر برهمکنندهپاك»: 4«گزینۀ

  دهند. واکنش می
  )13و12هاي، صفحه 3شيمي( )ي خورنده هاكنندهپاك(

----------------------------------------------  

 (احمدرضا جعفري)     » 1«گزينة-115

ها ضروريتنها موارد سوم و ششم درست هستند. تنظیم میزان اسیدي بودن شوینده
آب وابسته است. اغلب داروهاpHبسیاري از آبزیان به میزاناست، زندگی

pHها داراي اسیدند وهایی با خاصیت اسیدي یا بازي هستند. اغلب میوهترکیب

  کمتر است.  7ها از آن
 )14صفحة،3شيمي( )ها و بازهااسيد(

----------------------------------------------  

  (رضا رضوي)     » 2«گزينة-116
  نادرست هستند. » ت«و» پ«موارد

HF(aq)پذیري آن به شکلمعادله انحلالمورد پ) H (aq) F (aq) 
  است. 

اند پسهاي هیدروژن کلرید یونش یافتهمورد ت) با توجه به این که تمام مولکول
HClیک اسید قوي است و مقایسه قدرت اسیدي این دو محلول به
HClصورت HF .است  

  بررسی موارد درست: 
آید. وجود میآ) در هر دو محلول از یونش یک مولکول، یک کاتیون و یک آنیون به

  ها با هم برابر است. ها و کاتیون(مستقل از قوي یا ضعیف بودن)، پس تعداد آنیون
هاي موجود در محلول رساناییب) با توجه به مقدار نور لامپ و تعداد یون

  اسید بیشتر است. وکلریکهیدر
  )  17صفحة،3شيمي( )ها و قدرت اسيديرسانايي الكتريكي محلول(

----------------------------------------------  

  (حميد ذبحي)     » 1«گزينة- 117

  هاي آزاد موجود در یک محلول بیشتر باشد، رسانایی محلول بیشتر است. هرچه غلظت یون
  ها:بررسی گزینه

HClباشد. اسیدي قوي میHClمحلول: »1«گزینۀ H Cl    

  10 1/ mol.L10هاغلظت یون 05[H ] M / mol.L     

ها جدول تغییراتباشد. براي تعیین غلظت یوناسید ضعیفی میHF»: 2«گزینۀ
  نیم:کتنظیم می

a

HF H F

/ x x x

[H ][F ] x
K x / mol L

[HF] / x

 

 
 

 



     



24 1

0 2

6 10 0 010 2

  

x / mol L  12 0   هاغلظت کل یون02

3H، غلظتHCNر محلولد»: 3«گزینۀ Oبا غلظتCN .برابر است  
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1
3

2 0 5 0 01100[H O ] M / / mol.L       

  12 0 01 0 02/ / mol L   هاظت کل یونغل  

  آید. اسید قوي به شمار می3HNO»:4«گزینۀ

mol HNO
?mol HNO / gHNO / molHNO

gHNO
  33 3 3

3
10 315 0 00563

  

1
3

0 005 0 010 5
/ mol

[HNO ] / mol L
/ L

    

1
3 0 01[H O ] / mol.L    

1   2 0 01 0 02/ / mol.L  IÀ·¼Ä SÊ±ü
  )24تا16هاي، صفحه 3شيمي(ها و قدرت اسيدي)(رسانايي الكتريكي محلول

----------------------------------------------  

  (مجيد غنچه لي)     » 1«گزينة-118
  بررسی موارد:تنها مورد ت درست است.

  ها به غلظت اسید وابسته است. یونش اسیدها، برخلاف ثابت بونش آنمورد (آ): درجۀ

  مورد (ب): اغلب اسیدها و بازهاي شناخته شده ضعیف هستند.

کهیاست در حال دیاسکیو سولفور دیاسکیترینيحاويدیران اسبامورد (پ): 

  است. دیاسکیکربنيحاویباران معمول

ها برابر است، غلظت اسید داراي جرم مولیها و حجم محلولمورد (ت): چون جرم

تر افزایشتر است و در صورت انحلال، غلظت یون هیدرونیوم را بیشکمتر بیش

  تر خواهد بود.آن کمpHدهد و درنهایتمی

  
pH log[H ] logM

m
log

V

    

 


 اســـــيد
اســـــيد

 جرم مولـــــي

  

  

  )25تا19هاي، صفحه 3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول
----------------------------------------------  

  (بهنام قازانچايي)     » 3«گزينة-119

توان گفت که مقدار یون هیدرونیوم موجود در، میدو محلول برابر استpHچون
  دو محلول نیز یکسان است؛ پس:

mol mol
g /

g L L
   

1 126 0 5250   HXمولاریتۀ1

mol mol
g /

g L L
   

1 16 0 160   HZمولاریتۀ1

200 1 0 02100HZ
mol

[H ] M / /
L

      
  

0 02HZ HX
mol

[H ] [H ] /
L

  
  

HX H X   

  غلظت اولیه  52/0  0  0
x  x  x  تغییر غلظت  
x  x  0 52/ x  غلظت تعادلی  

a(HX)

mol
[H ] [X ] x /

L
mol

[HX] / / /
L

/ /
K

/

 



   

  



    4

0 02

0 52 0 02 0 5

0 02 0 02 8 100 5

  

  )25تا19هاي، صفحه 3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول
----------------------------------------------  

  

 (حامد رمضانيان)    »1«گزينة- 120

  ها:بررسی عبارتاند.هاي (آ)، (ب) و (ث) درستعبارت
KاندتومیMآ) عنصر Kباشد و19عنصر O2شود.آرنیوس محسوب می باز  

ها وها با ویژگیدانکه ساختار اسیدها و بازها شناخته شود، شیمیب) پیش از آن
  ها آشنا بودند.هاي آنبرخی واکنش

نیوم تولید کند،یون هیدروتواند یکآن در آب تنها میمولکولپ) به اسیدي که هر
  گویند.دار میپروتوناسید تک

ئوریدیک یون هیدرونیوم و یک یون فلوHFت) چون به ازاي یونش هر مولکول
  شود این نسبت برابر یک است.تولید می

  ث)  100½k{ ½kÃº ¼Ä ÁIÀ−¼§²¼¶ nIμ{
½k{ ®e ÁIÀ−¼§²¼¶ ®¨  nIμ{درصد یونش  

  /
/ %

/


  

31 35 10 100 1 350 1  

  )19تا14،16هاي    صفحه،3شيمي(ها در خدمت تندرستي)(مولكول
----------------------------------------------  

  3رياضي
  
 (سهند فرهنگي)    »1«گزينة-121

xمی yدانیم که تابع نمایی bبه ازاي b 0 bاکیداً نزولی و به ازاي1  1
  اکیداً صعودي است. بنابراین داریم: 

xaاکیداً صعودي
y ( )

a


 

2 4
3  

  a a a a

a a a

   
      

2 2 24 4 3 41 1 0 03 3 3  

  (a )(a )

a

 
 

4 1 03  

a 
   

1 0 4
0 0 0RnILø

  
  

  

( , ) ( , ) (m,n) (k , )     1 0 4  

  بنابراین: 
m

n m n k

k

 
         
 

1
0 1 0 4 3
4  

 )10تا 6هاي  صفحه ،3رياضي(توابع صعودي و نزولي)  –ايجملهابع چند(تو
----------------------------------------------  

  ت
 ن
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 (فهيمه ولي زاده)    »3«گزينة-122

yدانیم براي رسم نمودارمی f ( x) کافی است که طول نقاط نمودار2

yتابع f(x)1را در
ردنضرب کنیم. بنابراین در حالت عکس، براي به دست آو2

yطول نقاط نمودار f(x)کافی است که طول نقاط نمودار تابع ،y f ( x) در2
  ضرب شوند:  2

  f ( x) f (x)D [ , ] D [ , ]    2
2 8 12 16 24  

yحال دامنۀ تابع f ( x ) 2   آوریم: را به دست می2
  x x x           16 2 2 24 14 2 26 7 13  

  f ( x )D [ , ]  2 2 7 13
 

   
 )23تا15هاي  صفحه ،3رياضي((تركيب توابع) 

----------------------------------------------  

 ن آرا)(سعيد ت    »2«گزينة- 123
y

-2-5

-

-4

4

3
x

y

f ( x) f (x)

-3

-4

4

2 x5

به نهسبت قر	نه

ها yمحوريال

  
y

-3

-1

3

1

1 2 x5

ضر	ب با عچمودي انهقباض ابتدا

بالا به واحد  	 انهتقال سپس و

1
2

  
y

-3

3

2 x5

y |   f(x) |= +11
2

1

1y=2

 

yبینید نمودار تابعطور که میهمان f (x) 
1 12

yو خط  ، در دو نقطه2

  کنند. پس معادله دو جواب دارد. همدیگر را قطع می
 )23تا15هاي  صفحه ،3رياضي((تركيب توابع)

----------------------------------------------  

 (نيما كديوريان)    »2«گزينة-124
y

-3-4

-2

x42

2
چمپ به واحد  	

م()ن'م. منتقل

y

-4

-2

x3
1

2

-1

-1-5

y=f(x   ) y=f(x)-1

  
h(x)براي رسم نمودار f ( x)  

1 yک نموداربه کم12 f(x)مراحل زیر را ،

  کنیم: طی می

y f (x)   

y f ( x)  
1
2  

y f ( x) y f ( x)     
1 1 12 2  

h(x)در نهایت نمودار تابع f ( x)  
1   به صورت زیر خواهد بود. 12

  
yبنابراین دامنۀ تابع

h(x)


  به صورت زیر خواهد بود:1

hy h(x) D [ , ) ( , ]
h(x)

     
1 0 3 1 4 5  

 )23تا15هاي  صفحه،3رياضي((تركيب توابع)

----------------------------------------------  

 نيان)(پويان طهرا    »1«گزينة-125

  کنیم: را مطابق زیر مرتب میg(x)تابع

g(x) x x x g(x) (x )        3 2 33 3 1 1 1 1  
fبراي تبدیل تابع (x)به تابعg(x)ها یک واحد به سمت، باید روي محور طول

رویم، یعنی: ها یک واحد به سمت بالا بچپ و روي محور عرض
  1 1g(x) f (x )    

1از طرفی 3f ( )   :است، پس داریم  
1 11 3

1 1 3 1 2 2
2 2 0

g(x) f (x )M( , ) f

M ( , ) M ( , ) g

a , b b a

     
        

       
  

 )23تا15و 5تا 3هاي، صفحه3رياضي((تابع) 

----------------------------------------------  

 (پويان طهرانيان)    »3«گزينة-126

  کنیم. را حساب میfofعابتدا دامنۀ تاب

30 4 0 42fof
x

D { x | }
x

 
    


  

3 0 2 32
3 5 54 0 0 2 12 2

1 3 1 3 0 4 0 3

x
x

x
x x

(x ) (x )
x x

[ , ] [ , ] [ , ] [ , ]

       
             
  

    





  

0در دامنۀfحال تابع 4[ , اکیداfofًاکیداً نزولی است و در نتیجه تابع[
  برابر است با: fofست. پس برد تابعصعودي ا

هاyقرینه نسبت به محور

عمودي با ضریبانقباض

  انتقال یک واحد به سمت بالا

  ١ 

@konkurbanks
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3 3 3 30 3 7 2 7 2
3

27
3 7
2

fofR [fof ( ) , fof ( )] [ , ] a , b

a

b

    

  
  

 )23و14،22تا 6هاي، صفحه3رياضي((تابع)

----------------------------------------------  

 (مصطفي كرمي)    »3«گزينة-127

  کنیم:به صورت زیر عمل می

2 1 2 1

1 2 11
2

1
2 2

y
y f ( x) y f ( x)

x x

y f (x) y f (x)
x x

y f ( x)

    


   
 

 

IÀ ¾M SLvº ¾¹Äo¤

SwHn ¾M keH» Áj¼μø ÆIL£ºH
KÄoò IM

Â£ÎH óIvLºH
KÄoò IM

 

  

S


 
2 2 22  

 )23تا15هاي، صفحه3رياضي((تركيب توابع)

----------------------------------------------  

 )97 -(سراسري تجربي خارج از كشور    »1«گزينة- 128

  دهیم:را تشکیل میgofوfogتوابع

g(x) x  و4
x

f (x)
x





2 1

2  

(x ) x
(fog)(x) f (g(x)) f (x )

x x

  
    

  
2 4 1 2 74 4 2 6  

x x
(gof )(x) g(f (x)) g( )

x x
x x x

x x

 
   

 
   

 
 

2 1 2 1 42 2
2 1 4 8 6 7

2 2

 

  بنابراین:

   
x x

(fog)(x) (gof )(x)
x x

 
  

 
2 7 6 7

6 2  

( x )(x ) ( x )(x )     2 7 2 6 7 6  

x x x x x x       2 22 4 7 14 6 36 7 42  

x x x x
       42 24 32 28 0 8 7 0  

x
(x )(x )

x

 
     

 

77 1 0 1  

  ) 23و14،22تا11هايصفحه ،3(رياضي(تركيب توابع) 
----------------------------------------------  

 )94 -خارج از كشور(سراسري تجربي    »1«گزينة-129

  یابیم:را میgو fتوابع ۀابتدا دامن

x
gg(x) ( ) D  

1
4   

f
x

f (x) D : x x
x x

     
  

2
2

2 0
2

  

x x (x )(x ) x           2 2 0 2 1 0 1 2  

fD : x   1 2  

  یابیم:را میfog ۀحال دامن

 fog g fD x D : g(x) D    

x x{x : ( ) } {x : ( ) } (*)       
1 11 2 24 4   

)x ۀنامعادل ) 
1   شود:میبه صورت زیر حل24

x x x( ) ( ) x        2 2 11 2 2 2 2 2 2 14  

x


 
1

2  

  داریم:(*)پس با توجه به
1 1

2 2fogD {x , x } ( , )
 

        

  ) 23و14،22تا11هاي هصفح ،3(رياضي(تركيب توابع) 
----------------------------------------------  

 )99 -اسري تجربي خارج از كشور(سر    »1«گزينة- 130

fنمودار تابع ۀقرین (x)نسبت به محورxصورتها بهf (x):است، پس  
2 22 2f (x) x x y (x x)       

2 2y x x     

2اگر نمودار 2y x x  واحد در امتداد محور16راyها در جهت مثبت

2انتقال دهیم، نمودار 2 16g(x) x x   دست خواهد آمد. به  
ت آوریم که طول آن از حلدسرا بهgوfبرخورد دو منحنی ۀپس باید نقط

fدلۀمعا (x) g(x)آید:دست می به  
2 2 22 2 16 2 4 16 0x x x x x x           

2 42 8 0 4 2 0 2
x

x x (x )(x )
x


           

  

1xصورت بهfتابع ۀطبق فرض سؤال، دامن 2است، پسx  قابل قبول
  نیست.

24 4 4 2 4 8x f ( )        

4 8A( ,   تقاطع ۀ: نقط(
2 2 2 2 24 8 4 2 4OA      ي: فاصلهAاز مبدأ  

24 1 2 4 5     
  )23تا15هاي هصفح ،3(رياضي(تركيب توابع) 

----------------------------------------------  
  
  

 هاxقرینه نسبت به محور

 قرار استبرهمواره

٢

@konkurbanks



 

دوازدهم  پاسخ تشريحي –شهريور10آزمون -پروژة تابستان        22:  ةصفح  جربيت  اختصاصي
  

  1فيزيك
  

(شهاب نصيري)    » 1«گزينة-131
ست بااکند و انبساط خطیچون دماسنج بر اساس انبساط مایع داخل آن کار می

xیعنیشیب ثابت، پس مقدار این شیب


  ماند.ثابت می

80 20
100 0

x 


 
  

80 20 1830 100 0
x

x
C

 
     

 
  

} }

100 80

200

���30 � �x ?

�1

�2 x2

x1

( C) (  X)

  
  )87تا84هايصفحه،1فيزيك((دما و دماسنجي) 

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل خالقي(    » 3«گزينة- 132

سنج (پیرومتر) هاي گازي، مقاومت پلاتینی و تفبر اساس متن کتاب درسی، دماسنج
شدمعیار تلقی میهاي معیار هستند. دماسنج ترموکوپل در ابتدا دماسنجاز دماسنج

هاي معیار کنارها، از دماسنجتر آن در مقایسه با سایر دماسنجاما به دلیل دقت کم
  گذاشته شد. 

  ، مرتبط با متن درس) 86صفحة ،1(فيزيك(دما و دماسنجي)
----------------------------------------------  

صالحي)(سيده مليحه مير    » 2«گزينة- 133
  ها: هبررسی گزین

درست. ضریب انبساط طولی هر سه فلز و تغییر دماي هر سه یکسان»: 1«گزینۀ
) داراي2و صفحۀ (2Lاولیۀعرض) داراي3وجه به صورت سوال، صفحۀ (است. با ت

Lعرض

صفحۀعرض) چهار برابر افزایش3صفحۀ (عرضاست. بنابراین افزایش2

  ) است. 2(
Aنادرست. طبق رابطۀ»: 2«گزینۀ A  1  )2) و (1، دو صفحۀ (2

داراي ضریب انبساط طولی یکسان و تغییر دماي یکسانی هستند. بنابراین افزایش 
  ها است. ها متناسب با مساحت اولیۀ بین آنمساحت صفحه

2
1 2

2 4

L
L L

A


 ) 1صفحۀ(  

  
2

1 2 2
L L

A L  ) 2صفحۀ(  

  ) است. 1) بیشتر از افزایش مساحت صفحۀ (2در نتیجه افزایش مساحت صفحۀ (

آن) متناسب با مساحت اولیۀ3صفحۀ (سوراخدرست. افزایش مساحت»: 3«گزینۀ
2

4
L

( )

اولیۀ آن است.مساحت) نیز متناسب با1صفحۀ (مساحتافزایشاست و
2

4
L

( )  

2) به ارتفاع اولیۀ آن1ست. افزایش ارتفاع صفحۀ (در»: 4«گزینۀ
L

( بستگی دارد(

  (L)) به قطر اولیۀ آن بستگی دارد.3و افزایش قطر سوراخ صفحۀ (
  )92تا87هايصفحه ،1فيزيك( )انبساط گرمايي(

----------------------------------------------  

  (ميثم دشتيان)    »3«گزينة- 134
  طبق رابطۀ انبساط طولی داریم: 

L m,
C

T C
L L T

 


    
   

51
12 5 10

1 320 20 300


  

L m

mm mm

 



  

 

5 2

2 3
2 5 10 300 3 10

3 10 10 30
   

   
  )91تا88هايصفحه،1فيزيك((انبساط گرمايي) 

----------------------------------------------  

  )اميد خالدي(    »3«گزينة-135
  با: تغییر دما برحسب درجۀ سلسیوس برابر است

  F / / C       1 8 90 1 8 50  
  افزایش حجم مایع برابر است با:

  V V V        3
0 2000 4 10 50ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶  

  V cm   3400ÍÄI¶  
  رود و ارتفاع آن در لولۀ باریک برابر است با:بنابراین مایع بالاتر می

  h h cm    400 5 50 10 15  
کند و برابرلت تغییر دما، کاهش پیدا میباید دقت کنید که چگالی مایع نیز به ع

  شود با: می

  
m V g

V V cm

         
 3

2000 5 22400 6
ÍÄI¶
ÍÄI¶

  

  
  فشار اولیۀ ناشی از مایع در ته ظرف برابر است با: 

  h cm / m
N kg

g ,
kg m

P gh
 

 
  1

3

40 0 4
1 1

10 2400
  

  P / Pa   1 2400 10 0 4 9600  

  F P A N    3
1 1 9600 5 10 48  

  شود با:کف ظرف برابر میبعد از تغییر دما فشار و نیروي وارد بر

  h cm
kg N

, g
kgm

P gh
   

  
  2

3

40 5 15 60
2 2

2000 10
  

  P / Pa   2 2000 10 0 6 12000  

  A m
F P A F N

       
3 25 10 3

2 2 2 12000 5 10 60  

  F F F N     2 1 60 48 12  
  ) 95تا84هاي هصفح،1(فيزيك(دما و گرما) 

----------------------------------------------  

@konkurbanks
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  (كاظم منشادي)    »2«گزينة- 136
Cمی یابد، چگالی آب افزایش و حجم آن کاهش می4دانیم که از دماي صفر تا

  (نادرستی الف و ب) 
ها در زمستان به جاي اینکه از پایین به بالا یخ بزند، از بالا منجمدآب دریاچه

هاي سرد در حالی که آب در عمق دریاچه هنوز مایع استشوند. در واقع در فصلمی
زند. (نادرستی پ) درجۀ سلسیوس دارد، فقط سطح آب یخ میو دمایی بیش از صفر

توان با ساختار غیرعادي شبکۀ بلوري یخ توضیح داد. رفتار غیرعادي آب را می
  (درستی ت) 

  )95صفحة،1فيزيك((انبساط گرمايي) 
----------------------------------------------  

  (محمود منصوري)    »1«گزينة-137
  گرمایی داریم: طبق رابطۀ تعادل

Q  0e em c ( ) m c ( )      1 1 1 2 2 2 
  

  

  e e( ) ( )       20 500 80 5 4000 10 40000 0     
  e e( ) ( )       10000 80 20000 10 40000 0   

e e( ) ( )       10000 80 2 10 4 0  
e e e          80 2 20 4 0 3 96  
e C   32  

باید مثبت باشد. چون جسم با دماي بالاتر گرما از دستQدقت کنید که علامت
  شود. دهد و این گرماي اتلافی در حقیقت با علامت مثبت در معادله ظاهر میمی

  )101تا99هايصفحه،1فيزيك( 0(گرما)
----------------------------------------------  

  (شهاب نصيري)    »1«گزينة- 138
  مرحله اول: محاسبه دماي تعادل

  e
m c m c

m c m c

  
  


1 1 1 2 2 2

1 1 2 2
 

 
e

m m ( ) ( )

m m

C

     
  

 

 

1 1 2 2
1 2

70 20 30 60
70 30

3200 32100

  

32گرم آب100مرحله دوم: حال ما C56خواهیم به دمايداریم که می C

  برسد: 

Q mc ( ) J


        3100 10 4200 56 32 420 24

  مرحله سوم: محاسبه توان گرمکن: 
Q

P W
t /




  


420 24 354 8 60

  

  

  )100تا98هاي هصفح،1فيزيك((گرما)

----------------------------------------------  
  (سهيل ملت)    »3«گزينة-139

ط شده و چوناند، با افزایش دما، هر دو منبسدما بودهچون مایع و ظرف در ابتدا هم
مایع از ظرف بیرون ریخته است، پس افزایش حجم مایع بیشتر از افزایش حجم ظرف

  بوده است. بنابراین انبساط واقعی مایع برابر است با:
  V(انبساط واقعی مایع)V(انبساط ظرف)V(انبساط ظاهري مایع)

  cm / L   3100 50 150 0 15  
  )94تا92هاي  صفحه،1(فيزيك(انبساط گرمايي) 

----------------------------------------------  
  )اميرحسين برادران(    »1«گزينة- 140

  طبق رابطۀ تعادل گرمایی داریم: 
  Q Q Q   01 2 3  

m c( ) m c( ) m c( )e e e            01 1 2 2 3 3  
m ( ) m ( ) ( m m )( )        1 1 1 160 70 2 60 85 9 2 60 20 0  

m m m     1 1 110 50 360 120 0  
m m kg   1 1180 360 2  

m m m kg       3 1 19 2 9 2 2 2 3  
  ) 11، مكمل و مرتبط با مسئلة100صفحة ،1(فيزيك(گرما) 

----------------------------------------------  
  1رياضي

  
(علي بيگ زاده)    » 1« ةگزين-141

fRاگر جدول مربوط به تابع ثابت باشد، برد آن فقط یک عضو دارد، پس { } 4 .
  پس:

  k , b , d  34 4 4  
 k , b , d  16 64 4                                             


b k

d

   
  

 
3 64 3 16 64 48 112 4 12 16  )110ةصفح،1رياضي((انواع تابع)                                  

----------------------------------------------  
(حسن سلامي)    » 3« ةگزين-142

مودار همان قسمتکنیم. مساحت بین دو نرا رسم میy2وy1ابتدا نمودار توابع
aسایه زده شده است که به است. کافی استbوصورت یک مستطیل با اضلاع

a aرا بهbوطول اضلاع هايوترهاي مثلثbودست بیاوریم. مطابق شکل،
  هستند، پس:2و 1ترتیبهاي قائمۀ بهالساقینی به طول ضلعالزاویۀ متساويقائم

a a a

b b b

      


     

2 2 2 2

2 2 2 2
1 1 2 2
2 2 8 2 2

  

  
  ab ( )( )  2 2 2   مساحت مستطیل4

 )117تا111هاي  صفحه،1رياضي(بع)(انواع تا
----------------------------------------------  

(بهرام حلاج)    »2«گزينة- 143
  اگر دو قوطی متمایز باهم ترکیب شوند:

  !

! !

 
    

4 4 62 2 2
  

  اگر سه قوطی متمایز باهم ترکیب شوند:

  !

! !

 
    

4 4 43 3 1
  

  اگر چهار قوطی متمایز باهم ترکیب شوند:

  !

! !

 
    

4 4 14 4 
  

اي جدید حاصلهپس طبق اصل جمع، تعداد کل رنگ  6 4 1   است.11
  )140تا133هايصفحه،1رياضي((تركيب) 

----------------------------------------------  

 ه از سیستمگرماي خارج شد فولاد     

  kgتبدیل به

تبدیل به ثانیه

    
مایع

@konkurbanks
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(محمد حميدي)    »3«گزينة-144
یا 2کوچکتر باشد، باید رقم هزارگان آن4000بزرگتر و از2000براي آنکه عدد از

 4حالت، رقم دهگان5باشد. چون تکرار ارقام مجاز نیست، براي رقم صدگان3
  حالت داریم. طبق اصل ضرب داریم: 3حالت و رقم یکان

  3يا 2  
2 5 4 3  
   2 5 4 3 120  

  )126تا119هايصفحه،1(رياضي(شمارش) 
----------------------------------------------  

 (پويان طهرانيان)    » 4« ةگزين-145
دهیم وار میصورت یک در میان قرآموزان سال دوم و سوم را در یک دسته بهدانش

  آموز سال اول آزاد هستند، پس:دو دانش
سوم سال :

دوم سال :

اول سال :  
  

  
  ! ! ! 6 5 3

»j ½HoμÀ ¾M ¾Twj¾Twj ®iHj
−»H p¼¶AyºHj(·IÃ¶ nj ¦ Ä)



 )132تا127هايصفحه،1رياضي((جايگشت) 
----------------------------------------------  

(سجاد داوطلب)    » 4« ةگزين-146
  اریم.کمترین رقم باید صدگان باشد پس اساساً امکان انتخاب صفر را ند

  ممکن است.123، فقط عدد3براي یکان

  در دهگان و صدگان قرار گیرند: 4تا 1، باید دو تا از ارقام5براي یکان 
 
 

4
2  

  در دهگان و صدگان برسیم: 6تا 1، باید دو تا از ارقام7براي یکان 
 
 

6
2  

    15 6 1 22  
 )140تا127هاي،  صفحه1رياضي((شمارش، بدون شمردن) 

----------------------------------------------  
(نريمان فتح الهي)    » 4« ةگزين-147

براي آنکه f xاز(و غیرصفر)ثابتیک تابع ثابت باشد، باید صورت ضریبی
aمخرج باشد؛ پس    است.0

bb c

c

  
   



22
6  1 3 1

حال براي آنکه g xیک تابع همانی باشد، باید حاصل عبارت برابرxباشد؛
  پس داریم:

dx ex fx gx
x

x x

dx ex fx gx x x x

  


  
       

4 3 2

2

4 3 2 3 2
2 3 1

2 3
                                         

 d , e , f , g    0 2 3 1  
 

 
  

  
   
0 2 6 4 2  0 2 3 1 2

 )110، صفحة1رياضي((انواع تابع)
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(    » 2« ةگزين- 148
fرا به صورت fي تابع خطی  اگر ضابطه (x) ax b در نظر بگیریم، با توجه به

0این که 1f ( ) وf ( ) 1   است، داریم:2

b

f ( ) a( ) b b

f ( ) a b a


     


        
1

0 1 1 0 1
1 2 2 1

  

f (x) x   1  
f ( ) ( )      2 2 1 3  

  )108تا101هاي هصفح ،1(رياضي(دامنه و برد توابع) 
----------------------------------------------  

ا علي نواز)(رض    » 1« ةگزين-149
خارج شود. برايBيباید دقیقاً یک پیکان به مجموعهAياز هر عضو مجموعه
   ).gیا e،fتواند خارج شود (به، پیکان به سه حالت میAهر کدام از اعضاي

تواند خارج شود، برابرهایی که میپیکانها برايحالتپس طبق اصل ضرب، تعداد
  است با:

a

b
e

f
g

A B

c
d  

    
   

43 3 3 3 3 81   

d     c    b    a  
 )126تا119هاي هصفح ،1رياضي((شمارش) 

----------------------------------------------  
 )99 -(سراسري تجربي خارج از كشور    » 4« ةگزين-150

CوA،Bهاينفر به نام3کتاب متمایز را بین5خواهیمفرض کنید می
یک کتاب دریافت کند؛ دو حالت امکانپذیرکه هر نفر حداقلطوريتقسیم کنیم به

  است:
  (الف) دو نفر یک کتاب و نفر سوم سه کتاب بگیرد.

Cهر کدام یک کتاب و بهBوAکنیم قرار است بهبراي درك بهتر، فرض می
  سه کتاب بدهیم.

5با توجه به جدول زیر، طبق اصل ضرب، این کار به 4 3 201 1 3
   

   
   

حالت

  امکانپذیر است.
C  B  A 

  فرد

  هاتعداد کتاب ١   ١ ٣

3
3
 
 
 

  
4
1
 
 
 

  
5
1
 
 
 

  هاهاي انتخاب کتابتعداد راه  

  پذیر است.حالت امکان20هاي زیر هم  با استدلال مشابه، براي هر کدام از حالت

1 3 1

A B C
    

  و

3 1 1

A B C
    

3ها برابر است با:   یعنی در حالت (الف) تعداد راه 20 60 .  
  د.دو کتاب و نفر سوم یک کتاب بگیر(ب) دو نفر

C  B  A 
  فرد

  هاتعداد کتاب ٢  ٢ ١

1
1
 
 
 

  
3
2
 
 
 

  
5
2
 
 
 

  هاهاي انتخاب کتابتعداد راه  

استدلال کاملاً مشابه حالت (الف) است. با توجه به جدول بالا و استدلال انجام شده
  ها در این قسمت برابر است با:  در حالت (الف)، تعداد راه

5 3 13 3 10 3 1 902 2 1
   

       
   

  

60پس در نهایت، جواب سؤال برابر است با 90 150 . 
   )140تا133هاي هصفح،1رياضي((تركيب) 

----------------------------------------------  

@konkurbanks


